

ГАЗЕТА РАЙОНА МАГЖАНА ЖУМАБАЕВА

6+

ВЕСТИ



Издается с 15 марта 1930 г.

№41 (10121)

12 октября 2023 г.

www.gazetavesti.kz

E-mail:Gazeta_vesti@mail.ru

Нам необходимо глобальное движение за мир

В Астане проходит ХХI заседание Секретариата Съезда лидеров мировых и традиционных религий под председательством спикера сената парламента Маулен Ашимбаева, передает корреспондент BaigeNews.kz.

В столице собрались представители духовенства ислама, христианства, буддизма, иудаизма, индуизма, даосизма и синтоизма из Египта, Азербайджана, Пакистана, Ирана, Израиля, Китая, Монголии, Японии, Индии и других стран. В приветственном слове Маулен Ашимбаев зачитал обращение Президента РК Касым-Жомарта Токаева для участников мероприятия.

«В этом году исполняется 20 лет съезду. Данная инициатива стала важной площадкой межцивилизационного диалога. Доказав свою жизненность за короткий период, форум содействовал укреплению дружбы и согласия между религиями, решению острых проблем всего человечества и пропаганды толерантности. В рамках встреч духовные лидеры со всего мира обсуждали актуальные вопросы, которые беспокоили мировое сообщество, делились мыслями о сохранении мира, пропаганде взаимоуважения», — говорит в сообщении Главы государства.

Токаев отметил, что сегодня обостряется геополитическая ситуация, усиливаются различные угрозы, и в это непростое время повышается важность принципов гуманности, милосердия, братства и ответственности.

«Важно формировать новую систему международной безопасности. Для этого необходимо мировое движение, которое призывает к миру. Надеюсь, что духовные лидерынесут большой вклад в решение этих проблем. В этой связи на сегодня и реализуется Секретариат. Казахстан всегда поддерживает межрелигиозное и межконтинентальное сотрудничество», — заключил Президент и пожелал участникам секретариата плодотворной работы.

Какую помощь окажут казахстанским аграриям, пострадавшим от непогоды

Премьер-министр РК Алихан Сmailов поручил уполномоченным органам незамедлительно начать работу по оказанию поддержки сельхозтоваропроизводителям, сообщает Zekon.kz.

На Государственной комиссии по вопросам модернизации экономики предложено принять следующие меры:

установить закупочные цены «Продкорпорации» в рамках форвардного закупа в размере 120 тыс. тенге за пшеницу 3 класса и 105 тыс. тенге — за пшеницу 4 класса;

по форвардному закупу и товарному кредиту предоставить возможность фермеру исполнить обязательства денежными средствами без выплаты штрафа или путем замены пшеницы 3 класса на 4 класс по коэффициенту 1,05 или 5%;

для тех сельхозтоваропроизводителей, которые не имеют возможности исполнить обязательства, дать возможность осуществить пролонгацию срока исполнения договора на один год с возмещением банковских вознаграждений в размере 3%.

Министр сельского хозяйства Айдарбек Сапаров отметил, что фермеры просят осуществить прямой закуп «Продкорпорацией» зерна у аграриев, особенно фуражной пшеницы.

Также предложено осуществить прямой закуп в объеме 350 тыс. тонн по следующим ценам: 105 тыс. тенге за пшеницу 4 класса, 90 тыс. тенге — за пшеницу 5 класса, 70 тыс. тенге — за неклассную пшеницу. При этом закуп будет осуществляться после выделения соответствующих средств из бюджета.

По итогам обсуждения члены Госкомиссии поддержали предложенные меры.

НАЗНАЧЕНИЕ



Приказом Первого заместителя Министра обороны — начальника Генерального штаба Вооруженных Сил Республики Казахстан от 11.09.2023 года начальником Отдела по делам обороны района Магжана Жумабаева назначен майор Мелдебеков Нуржан Беркимбаевич.

До назначения Н. Б. Мелдебеков проходил службу в должности начальника Отдела по делам обороны Кордайского района Жамбылской области. Женат, воспитывает пятерых детей.

СЛЫШАЩЕЕ ГОСУДАРСТВО В обстановке доверия

Одним из действенных рычагов связи исполнительной власти с жителями района являются встречи акима с населением. На таких встречах граждане не просто получают наиболее полную информацию о том, как реализуются планы по развитию района. Как правило, здесь выявляются животрепещущие вопросы, решение которых очень важно. Встречи акима с населением — всегда конструктивный диалог, помогающий совместно решать многие проблемы.



6 октября аким района Кайрат Омаров встретился с населением города Булаево. Встреча проходила в Булаевской средней школе №2.

Кайрат Омаров рассказал собравшимся о работе, проделанной за последние 9 месяцев. Все вопросы, затронутые докладчиком, начиная от уборочной кампании и заканчивая вопросами досуга и бытовыми проблемами важны для наших земляков.

На отчетную дату было убрано 95% урожая. Средняя урожайность составила 10 ц/га. На это повлияли погодные условия. Очень большой объем неклассного зерна. Рост численности поголовья скота сохраняется. Этому послужило открытие МТФ в районе. За последние несколько лет открыты три молочно-товарных комплекса - ТОО «Полудинское», ТОО «Ногайбай», ТОО «Кызыл жар МТС». Планируется строительство еще одного молочно-товарного комплекса в селе Советское, а также свино-комплекса на базе ТОО «Альжан Жуан» в селе Возвышенка.

Развитие животноводства является одним из инструментов возвращения земель в производственный процесс. Вопрос по пастьбищам периодически поднимается во всех населенных пунктах, и чтобы его решить была проведена определенная работа. За два года в общей сложности было возвращено 23,6 тыс. га земли. Увеличены пастьбищные угодья в селах Медвежка и Ново-Троицкое на площади 355 га.

Значительным подспорьем в решении продовольственного вопроса является развитие личного подсобного хозяйства и огородничества. Этому уделяется большое внимание.

Остаются приоритетными задачами в районе ремонт дорог, сетей водоснабжения, объектов социальной инфраструктуры, обустройство спортивных и детских площадок. За последние 4 года было установлено более 10 детских игровых площадок.

В текущем году на ремонт автомобильных дорог выделено более 4 млрд. тенге. Проведен ремонт участка республиканской дороги Булаево-Чистое. Идет ямочный ремонт областной до-



роги Каракога-Надежка. Произведен ремонт подъездных путей в селах Байтерек, Ганькино, идут работы в селах Полтавка, Ново-Троицкое, Лебяжье.

На ремонт внутрипоселковых дорог выделено 1,1 млрд. тенге. Проведен средний ремонт в селах Жастар, Байтерек, Лебяжье, Караганды, Сульшук, Новотроицкое, Надежка. В райцентре в этом году завершены ремонтные работы по улицам Уалиханова, Маметовой, завершаются работы по ул. Кунанбаева и Береговой. В целом, в 2023 году доля автомобильных дорог в хорошем и удовлетворительном состоянии по району достигла 78%.

В этом году введено в эксплуатацию 3670 квадратных метров жилья. Продолжается строительство 3-этажного 45-квартирного кредитного дома.

На сегодняшний день централизованными системами питьевого водоснабжения пользуются 99% сел. В 2023 году на работы по водоснабжению выделено 2,1 млрд. тенге. Строительством и реконструкцией объектов водоснабжения охвачено 8 населенных пунктов. Из районного бюджета на текущий ремонт водоснабжения в 12 населенных пунктах выделено 75,9 млн. тг.

На сегодняшний день 24 села у нас со 100% освещением, 16 сел освещены от 80 до 99%, от 50-ти до 79% освещены 8 населенных пунктов. Однако есть еще 15 населенных пунктов, где освещение не достигает даже 50%.

В целом в текущем году на ре-

монт электроснабжения и уличного освещения из районного бюджета выделено 40 млн. тенге, работы проводятся в 20 населенных пунктах.

В 2023 году запланирована выдача 22-х государственных грантов для развития новых бизнес-идей в рамках Национального проекта по развитию предпринимательства на 2021-2025 годы. Основными отраслями стали животноводство и техноборудование.

Вопросы, касающиеся ремонта дорог, освещения, благоустройства, живо обсуждались присутствующими. Как отметил аким района, сделано уже немало, но фронт работ впереди серьезный. Его и помогают корректировать встречи, подобные состоявшейся.

- Мы продолжаем реализацию концепции «Слышащего государства». Деятельность акимов максимально открыта. Действуют несколько официальных аккаунтов в разных социальных сетях. Есть Телеграм чат района, ватсап номер «народный контроль», общее число подписчиков составляет более 10 тысяч. В телеграм стараемся оперативно отвечать на поступающие вопросы. Аким города Азamat Krauev всегда на связи, я и сам читаю что ежедневно, беру на карандаш особенно острые вопросы, — сказал Кайрат Омаров.

Встреча прошла в деловой, доверительной обстановке и можно надеяться на плодотворность состоявшегося диалога.

Первая ласточка



В г. Булаево состоялось торжественное открытие проекта женского швейного клуба «Карлыгаш» при поддержке Комиссии по делам женщин и семейно-демографической политики при акиме Северо-Казахстанской области и Комиссии по делам женщин и семейно-демографической политики района Магкана Жумабаева.

В открытии клуба приняли участие Семидоцки Елена - член Национальной комиссии по делам женщин и семейно-демографической политики при Президенте РК, Ереженова Елена - главный инспектор отдела аппарата акима Северо-Казахстанской области, Писаренко Алла - председатель клуба благотворителей АНК СКО, Родионова Юлия - член Ассамблеи народа Казахстана, коммерческий директор Авторского агентства «Gera», Доркина Лариса - директор компании «ДЛ - Текстиль», Нуркайдарова Сауле - руководитель отдела внутренней политики, культуры и развития языков, Искако-

ва Бахытжан - руководитель отдела занятости и социальных программ района, Райымбеков Тимур - заместитель акима г. Булаево, Рыслапов Мейрам - руководитель казахского этно-культурного центра «Максат», коллекция группы «Аманат», коллегия матерей района.

Проект направлен на активных женщин района Магкана Жумабаева и позволит привлечь заинтересованных женщин и многодетных матерей к изучению азам швейного дела и дизайнерского искусства. Женский клуб повысит потенциал и уровень развития местных жительниц, а также популяризацию легкой промышленности в районе.

Идея создания клуба принадлежит жительнице Петровского района Зарине Черняевой. По профессии Зарина Рашидовна дизайнер одежды, конструктор, технолог и, конечно же, художник. Наряду с другими благородными целями женский клуб «Карлыгаш» ставит перед собой задачу развить

В своем Послании народу Касым-Жомарт Токаев подчеркнул, что есть еще одна точка роста экономики и занятости – креативная индустрия. В Казахстане она пока только зарождается. Креативное производство, по мнению Главы государства, служит источником развития инклюзивной экономики. Вклад данного сектора в ВВП не дотягивает и до 1%. В связи с этим Президент поручил создать все условия для масштабного развития этой сферы.



национальные ремесла и традиции, национального костюма. Женщины будут осваивать национальное этническое мастерство Карап-Корпе и искусство национального казахского костюма, а получив профессию, смогут продемонстрировать свое мастерство и талант. Для этого организуется Национальный театр моды «Номад». Представительницы прекрасной половины нашего города получат все условия для создания интересных модных вещей, актерского мастерства. Их работы будут продвигаться, для чего планируется организовать систематическое проведение выставок, конкурсов и маркетплейсов.

Зарина Рашидовна увлечена идеей Sustainable fashion (устойчивая мода). Этот подход к делу предполагает переход на производство из переработанных материалов,



цикличность использования материалов. Здесь важны сертификация по экологическим стандартам и формирование этики потребления. Это становится все более популярным

отношением к миру модной индустрии. А для художника задача – дать жизнь вторым вещам, сотворив из них произведение искусства. Такие вещи очень популярны и ценятся сейчас. Заиметь в своем гардеробе такого рода эксклюзивные бомбер, куртку или другую вещь – мечта многих модниц.

«Центры креативной индустрии должны быть в каждом областном центре, в каждом крупном городе. Там же следует помочь участникам с вопросами коммерциализации своих продуктов. Особенности производственного процесса субъектов креативной индустрии не позволяют им полноценно участвовать в программах поддержки предпринимательства, получать финансирование. Считаю необходимым разработать отдельный пакет мер поддержки «креативщиков», – сказал Касым-Жомарт Токаев, обращаясь

с Посланием к народу Казахстана.

Клуб «Карлыгаш» – первая ласточка такого интересного, творческого дела, как креативная индустрия.

Вместе решать общие задачи

Дина Боранбаева,
область Жетысу

В ходе рабочей поездки в регион глава ведомства Аида Балаева провела расширенную встречу с населением, на которой подробно рассказала о новшествах в сферах культуры и информации и ответила на десятки вопросов жителей.

Качественная реализация реформ, инициированных Президентом, – залог роста уровня жизни каждого казахстанца, подчеркнула министр, выступая перед представителями общественных объединений, работниками сферы культуры и средств массовой информации, молодежью и активистами области Жетысу. Важнейшими же факторами на пути модернизации были и остаются единство, стабильность и активное участие во всех процессах гражданского общества.

Реформы, инициированные Главой государства, не только закладывают прочный фундамент для долгосрочного развития нашей страны, но и дают мгновенные конкретные результаты, отметила Аида Балаева, приведя яркие примеры позитивных изменений, которые стали для нас уже обыденностью.

Так, благодаря переходу в 2020-м году к уведомительному принципу проведения митингов сейчас 59% подобных собраний в Центральной Азии приходится на Казахстан. С 2021 года в стране прямым голосованием жители регионов выбрали 1700 акимов сельских населенных пунктов и округов. В нынешнем году это начинание Касым-Жомарта Токаева распространится на глав районов и городов областного значения. Растет подотчетность руководителей на местах,

на реализации президентских реформ, законодательных новшествах и будущем традиционных СМИ шла речь на встрече с министром культуры и информации в Талдыкоргане.

да и в целом концепция «слушающего государства» все прочнее укореняется во всех сферах жизни.

Отдельно руководитель ведомства остановилась на важнейших изменениях в законодательстве, которые касаются защиты прав граждан и в особенности детей. Это в том числе повышение ответственности за домашнее насилие и сексуальные преступления против детей, а также их охрана от кибербуллинга. Стоит заметить, что в данном направлении министерство ведет круглогодичный мониторинг по выявлению любого противоправного контента.

Благодаря изменениям в другом законе, продолжила глава ведомства, возраст молодежи был увеличен до 35 лет. Это позволило в полтора раза увеличить охват этой категории граждан различными мерами государственной поддержки.

Говоря о предпринимаемых шагах по реализации нового Послания Президента, Аида Балаева рассказала о перспективах креативной индустрии. Здесь главная задача на сегодня – обеспечение законодательной базы и развитие специальной инфраструктуры.

Несмотря на то что сфера активно развивается (на сегодня в ней официально занято 95 тыс. человек), креативные центры действуют только в Астане, Алматы и Шымкенте, пояснила министр. В ближайшее время подобные хабы появятся во всех регионах. На базе центров обслуживания молодежи планируется провести ряд разъяснительных и обучающих семинаров для тех, кто желает попробовать себя в этом деле.

В претворении в жизнь этого и многих других направлений, наряду с законода-

тельной модернизацией, важно и неравнодушные самих граждан. А в их вовлечение в процесс немалую роль играют как общественные организации на местах, так и средства массовой информации, отметила Аида Балаева.

Она подробно рассказала об утвержденных в нынешнем году Информационной доктрине РК и Законе «Об онлайн-платформах и онлайн-рекламе», а также об особенностях нового проекта Закона «О масс-медиа», разработанного с учетом современных тенденций развития этого института.

К слову, множество вопросов, прозвучавших из зала, касались именно работы средств массовой информации. И если одни говорили о нарушениях по срокам и качеству предоставления ответов на журналистские запросы, что министр назвала недопустимым, то другие посетовали на отсутствие должной реакции со стороны должностных лиц на уже опубликованные материалы. Спрашивали также об ответственности за распространение фейков и другой недостоверной информации и уместности наружной рекламы букмекерских контор при тенденции роста лудомании.

Такого быть не должно, и рассматриваемый сейчас в Мажилисе законопроект принесет изменения в эту сферу, – отметила министр.

Прозвучало немало вопросов, посвященных судьбе традиционных СМИ: цифровые технологии диктуют свои правила, и печатные издания, особенно районного масштаба, стремительно теряют читателей.

Государство будет и впредь оказывать поддержку печатным СМИ, ответила

Аида Балаева, при этом заметив, что информационная картина изданий в свою очередь должна быть интересной и полезной для аудитории.

– Сейчас мы часто слышим, что газеты неактуальны и не должны существовать, но я категорически не согласна с этим, – выразила позицию Аида Балаева. – Именно газеты хранят всю нашу историю: нельзя держать информацию только в электронных СМИ и интернет-пространстве. Потому что вся эта информация, если что-то случится, может быть удалена и потерянна безвозвратно, а печатные издания хранятся в нашем Национальном архиве, библиотеках, и на их страницах через время можно найти много ценной информации. Сегодня в газетах пишется история современного Казахстана, которую в будущем будут узнавать наши потомки. Но, безусловно, традиционные СМИ должны идти в ногу со временем и открывать сайты, работая как в цифровом формате, так и продолжая выпускать печатные версии.

Говоря о высокой роли журналистики в жизни общества, Аида Балаева подчеркнула, что ведомство планирует отказаться от привычной практики «разделения» СМИ на региональные и республиканские и сформировать общенациональное информационное пространство. Министр культуры и информации еще раз акцентировала внимание государственных органов на необходимости постоянного взаимодействия с общественными организациями и массмедиа. Поднимая как частные, так и системные вопросы, они представляют интересы населения и таким образом помогают власти эффективнее выполнять свою главную задачу по повышению качества жизни граждан.

(«Казахстанская правда»)

Впереди большая работа



- Надежда Анатольевна, расскажите о роли профсоюзов на примере вашей работы.

- Профсоюзы призваны, в первую очередь, защищать интересы трудящихся, ибо возники они именно для этой цели. Но сейчас функции этих организаций шире и глубже. Их деятельность совершенствовалась и совершенствуется сейчас. Профсоюзы всех уровней ведут постоянный диалог с органами законодательной, исполнительной и судебной ветвей власти, объединениями работодателей в целях защиты прав и представления интересов членов профсоюза по вопросам занятости, обеспечения социальными гарантиями и компенсациями, а также совершенствования трудового законодательства. Профсоюзы не стоят в стороне от законотворчества. Они всегда инициируют новые правила в трудовом поле в пользу человека труда, являясь единственным защитником законных прав трудящихся.

Если обратиться конкретно к отраслевому профсоюзу работников образования, представителем которого я являюсь, то нужно отметить, что в нашем профсоюзе налажена эффективная работа по социальному партнерству на уровне Министерства образования через Центральный Комитет, Управления образования СКО через областной комитет, отдела образования и учреждений образования через районный комитет. Каждая ветвь решает вопросы на своем уровне от участия в разработке Законов, правил, положений, касающихся педагогов и работников системы образования, до рассмотрения обращений конкретных членов профсоюза.

Профсоюзы принимали самое активное участие в разработке Закона «О статусе педагога», который был принят в декабре 2019 года. Это беспрецедентный случай на всем постсоветском пространстве, ведь именно в нашей стране педагоги получили особый статус, благодаря которому их нагрузка снизилась с 18 до 16 часов на ставку. В настоящее время учителя имеют достойную заработную плату, отпуск в 56 календарных дней, дополнительные социальные гарантии, которые создают условия для эффективного выполнения профессиональных задач, повышения социальной значимости педагогического труда.

В 2021 году была проведена большая коллективно-договорная кампания по заключению Отраслевого, Областного, Районного Соглашений, коллективных договоров в организациях образования, которые будут действовать до конца 2023 года.

- Давайте остановимся на коллективном договоре. Для чего он нужен?

- Коллективные договоры необходимы, так как зачастую вместе с трудовым договором являются стержнем реальной защиты прав и интересов работников. В этих договорах обговариваются вопросы финансирования и оплаты труда, трудовых и социальных гарантий, охраны труда и здоровья.

Приведу конкретные примеры: благодаря районному Соглашению и коллективным договорам школы нашего района еще в 2019 году перешли на 5-дневную рабочую неделю. Даже в настоящее время не все организации

в современном Казахстане значительная роль в социальной жизни общества, поддержание его стабильности принадлежит общественным организациям. Федерация профсоюзов РК является самым массовым общественным объединением нашей страны и выступает за укрепление социально-ориентированного государства. 10 октября - День профессиональных союзов Казахстана. Поэтому сегодня мы решили поговорить с председателем районного комитета профсоюза работников образования Н. А. Пашенко – самой массовой из профсоюзных организаций нашего района.

образования нашей области могут этим похвастаться.

В период пандемии всем работникам, не осуществляющим свои функциональные обязанности, также в 100% размере была сохранена заработка плата (по трудовому кодексу работодатель должен был выплатить не ниже минимального размера заработной платы (п.1 ст.112)).

Для таких категорий работников системы образования, как библиотекари, бухгалтеры, экономисты, завхозы, медицинские работники, руководители районных (школьных) методических объединений, председатели первичных профсоюзных организаций, техперсонал, который привлекается в каникулярное время к выполнению хозяйственных работ, не требующих специальных знаний, предоставляются дополнительно от трех до шести дней отдыха. Этот список при каждом заключении Соглашений мы стараемся расширять и дополнить.

Также в коллективных договорах прописаны механизмы распределения учебной нагрузки, расписан режим рабочего времени отдыха, гарантии профсоюзной деятельности.

В рамках социального партнерства, выполнения пунктов районного Соглашения районом профсоюза ежегодно отрабатываются списки с каждой организацией образования на прохождение бесплатного медицинского осмотра. Отделом образования закладывается финансирование на всех работников. На сегодняшний день стоимость прохождения медосмотра работников детских дошкольных учреждений и пищеблоков в СЭС составляет 5925 тенге (1 раз), поликлинике - 2410 тенге, на данные цели в 2023 году выделено 10 миллионов 294 тысячи тенге.

На протяжении 12 лет работники образования, проживающие и работающие в сельской местности, получали компенсацию на оплату коммунальных услуг в размере 2 МРП. Ежегодно нами ставился вопрос о увеличению данной суммы. К сожалению, с 2022 года из местного бюджета финансирование не выделяется, данные выплаты прекращены. В настоящее время нами ведется работа по возврату оплаты на коммунальные услуги работникам образования района.

- Все же смыслом работы профсоюзов по-прежнему комитета остаются защита прав, интересы трудящихся. Какую роль вы здесь играете, как председатель районного комитета профсоюза?

- Я чувствую большую ответственность, возложенную на меня коллегами. Как председатель районного комитета профсоюза являюсь постоянным участником комиссий отдела образования по различным вопросам: награждение работников сферы образования, аттестация педагогических кадров, конкурсы, олимпиады, тарификация и др. И везде следует отстаивать законные права и интересы трудящихся. Очень много вопросов возникает при проведении тарификации: введение или сокращение ставок работников, нагрузка педагогов, совмещение должностей.

- С какими вопросами к вам обращаются педагоги района? Как вы реагируете на это? И в каких направлениях еще ведется работа по защите их прав?

- Наибольшая часть обращений носит сезонный характер, если в начале учебного года преобладают вопросы, связанные с квалификационной категорией и учебной нагрузкой, то в конце года – это вопросы, касающиеся временных отпусков, выплаты пособий на оздоровление, а также расторжения трудовых договоров.

Все обращения работников с жалобами всегда решаются совместно с от-

делом образования в рамках закона и по возможности в пользу сотрудника. Такой подход помогает найти компромиссы в порой безвыходных ситуациях, когда, казалось бы, невозможно прийти к консенсусу.

- Вы призваны блюсти интересы педагогов района. Как осуществляется в вашем профсоюзе контроль над соблюдением трудового законодательства в учреждениях образования?

- Общественный контроль над соблюдением трудового законодательства в учреждениях образования – одна из важнейших функций профсоюза. Обеспечение прав трудящихся начинается с правильного оформления документации, на основании которой их права будут защищаться. В 2022-2023 учебном году я, как председатель районного профсоюза, посетила 13 организаций образования для консультаций и оказания методической помощи в оформлении личных дел, трудовых книжек, трудовых договоров. По итогам посещений был проведен семинар с делопроизводителями по вопросу ведения основной документации. В этом направлении используются все возможные средства. С 2020 года в районе работает группа WhatsApp для председателей первичных профсоюзных организаций и директоров школ. Здесь размещаются рекомендации по основам делопроизводства. Районным комитетом профсоюза проводится разъяснительная и консультационная работа по вопросам применения трудового законодательства и регулирования трудовых отношений. С января 2023 года районом было зарегистрировано 110 обращений, в том числе письменных - 12.

Все поднимаемые работниками учреждений образования вопросы рассматриваются. Принимаются меры по устранению выявленных нарушений. Например, в 2019-2021 году поступило большое количество обращений по оплате отпусков и оздоровительного пособия. Особенно остро стоял вопрос об оплате оздоровительного пособия работающим только за одну ставку. Благодаря разъяснительной работе в настоящее время оплата производится исходя из фактической нагрузки педагога, при условии, если с ним заключен трудовой договор по совместительству. Уже в 2023 году обращений по данному вопросу практически не было.

- Вы, как педагог и сознательный член общества, должны быть заинтересованы тем, насколько успешно развивается сфера образования в районе. В чем вы видите свою роль в решении этого вопроса?

- Считаю, что защита интересов наших педагогов, создание условий для их полноценного, гармоничного труда – существенный вклад в наше общее дело. Работая в этом направлении, мы совершенствуем и систему образования. Приведу один пример. В августе 2022 года, согласно приказу Министра образования, в штатные расписания средних и основных школ введены ставки педагогов-профориентаторов. При этом оплата производилась без учёта категории. На уровне отдела образования нами был поднят этот вопрос, представлены в экономическую службу соответствующие документы и разъяснения министра образования. Денежные средства выделены, в настоящее время все педагоги-профориентаторы района получают доплату в зависимости от квалификационной категории от 5 до 50 тысяч тенге, общая выделенная сумма на год составляет 7 млн. тг. Это положительно сказывается на профориентационной работе, ведущейся в районе. И так обстоит с каждым из наших достижений. Все они – на благо общего дела.

- Профсоюзный работник должен

быть активным, используя свою активность на благо дела. В каких направлениях проявляет это качество районный профсоюз образования?

- Считаем своим долгом сотрудничество со всеми, кто влияет на развитие сферы образования в районе. Наряду с тесным взаимодействием с отделом и организациями образования района районком профсоюза ведёт сотрудничество с районным акиматом, маслихатом, отделом культуры и развития языков. Председатель является постоянным членом трёхсторонней комиссии по социальному партнёрству, членом земельной комиссии, членом общественного совета района, членом наблюдательного совета при ЦРБ, принимает активное участие в выборах всех уровней, являясь доверенным лицом Президента, депутатов сената, районного и областного маслихата, активно сотрудничает наш профюз со СМИ, использует все, что может способствовать пользе дела.

- Какую работу вы проводите помимо защиты прав работников?

- Помимо защиты социально-экономических прав работников важными направлениями профсоюзной работы является проведение культурно-массовых и спортивных мероприятий, оздоровление членов профсоюза, оказание благотворительной помощи. За истекший период 2023 года в здравницах нашей республики («Сосновый бор», Костанай, «Молиды» - Павлодар, «Шучинский» - Боровое, «Салма Караван», «Коктерек» - Сары Ага, «Дискавери Боровое») отдохнули 114 членов профсоюза. Занимаемся мы и детским оздоровлением. В текущем году в оздоровительных лагерях «Берёзка», «Звёздный континент» (Боровое), «Дискавери Боровое» отдохнули 54 ребёнка. Также по заявлению работников на основании Положений выделяются денежные средства на оказание материальной помощи в связи с пожаром, длительной болезнью членов профсоюза и их детей.

В течение года проводится ряд мероприятий – ежегодная учительская спартакиада, в этом году провели большое районное мероприятие к 130-летию Магжана Жумабаева, где педагоги представили свои работы в рамках декоративно-прикладного искусства, состязались в знании стихотворений Магжана, сочиняли стихотворения, посвященные его творчеству. К празднованию 8 марта мы приглашали в районный Дом культуры драмтеатр им. Н. Погодина со спектаклем «Ромео и Джульетта», который посетили бесплатно все желающие работники образования.

В общем, мероприятия и работы очень много, стараемся постоянно поощрять наших работников грамотами и благодарственными письмами от районного, областного, центрального комитетов профсоюза. В этом году по ходатайству районкома профсоюза директору Бастомарской СШ Стельмашонок В. А. была вручена медаль «Еңбек ардагері». Педагогам, председателям первичных профсоюзных организаций Карагандинской СШ Байтурсынова М. С. и Центра поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, Кучковской М. П. вручены знаки «Білім жене кызыметкерлерінің қасіподагына сінірген еңбегі үшін»

- Что побудило вас стать профсоюзным лидером?

- Возможность горячего, живого и нужного дела. Профсоюзы сегодня – важнейшая часть гражданского общества. Это постоянный партнер диалога с государством и работодателями, активный соавтор совершенствования законодательства в сторону защиты трудовых и социально-экономических прав работников.

2023 год объявлен Генеральным советом ФПРК Годом безопасного труда. Многое уже сделано, но впереди у нас большая работа. Уверена, что, объединив усилия со всеми конструктивными силами, сможем достичь в нашей работе положительных результатов.

- Разрешите поблагодарить вас за содержательную беседу и пожелать успехов в вашем нужном и полезном деле.

Т. БОРИСОВ

Диалог состоялся

Диалог общественных организаций с народом – действенный инструмент совершенствования общества. Одним из рычагов, приводящих в действие этот механизм, является проведение мобильных общественных приемов граждан представителями правящей партии. На днях такие мобильные общественные приемы прошли для жителей районного центра и сельских округов в районном Доме культуры, а для жителей Возвышенского сельского округа в Возвышенском ДК.



В составе рабочей группы, проводившей прием, были консультант Республиканской общественной приемной партии «AMANAT» Чалагулов Батырхан, заместитель исполнительного секретаря СКОФ партии «AMANAT» Данияров Болат, руководитель общественной приемной СКОФ партии «AMANAT» Рамазанова Гульфира, председатель территориального филиала партии Абильмажинов Тупеген.

Диалог представителей правящей партии с населением получил живым и конструктивным. Поднимались многие животрепещущие для наших земляков вопросы. На встрече в РДК самым острый из них оказался вопрос о ремонте подъездных и внутрипоселковых дорог. В. П. Зайцева интересовал ремонт дорог с основной трассы до села Пролетарка. Г. К. Ахавея подняла вопрос о ремонте подъездной дороги с трассы до села Сулышок. Г. В. Кобсаян, В. И. Грязнова, Х. А. Кондубаева интересовались ремонтом внутрипоселковых дорог в с. Каракога. Ремонтом дорог на улицах районного центра интересовались У. Ш. Сагандыков, С. Л. Андриаш, О. А. Коваленко.

Кроме того, говорилось о необходимости капитального ремонта в КГУ «Булавский комплекс школа-ясли-сад», упрощении процедуры выдачи кредитов для юридических лиц, дефиците медицинских кадров, включении Булаево, имеющего статус малого города, в программу «С дипломом - в село!», дефиците жилья для медицинских работников. Поднимался и вопрос о низкой скорости интернета.

В Возвышенке индивидуальный предприниматель И. А. Фиксель сказал о необходимости реконструкции здания бывшего районного комитета партии с последующей передачей его под детский сад. А. Ф. Байхумбетова поинтересовалась тем, почему не оказали единовременную помощь ко дню пожилых людей в нашей области, как это сделали в других регионах. Поднимались также по-прежнему актуальные вопросы ремонта дорог.

Мобильные приемы граждан позволяют выявить «горячие точки» в социуме и правильно распределить силы в решении важных для всех нас задач. А это дело общее для всех казахстанцев и очень нужное. Ряд вопросов, поднятых на встрече, поставлен на партийный контроль, на многие из них даны разъяснения.

Удобно для владельцев авто: мобильное приложение eGov mobile рассыпает push-уведомления об истечении срока документа техосмотра

Новый вид push-уведомлений получат казахстанцы. Сообщение заблаговременно уведомляет об истечении срока действия диагностической карты технического осмотра.

Обновления позволяют напомнить гражданам за 30 дней о сроке истечения срока документа. Отправляемые push-уведомления будут доступны для просмотра в разделе «Уведомления» в мобильном приложении eGov mobile.

Если не установлено мобильное приложение, пользователю будет направлено SMS с информацией о поступлении нового уведомления от 1414 со ссылкой на скачивание приложения.

«В рамках концепции Президента «невидимое государство» мы продолжаем предоставлять гражданам услуги, которые им нужны и уведомляем об этом заблаговременно. Push-уведомления удобны тем, что сообщения приходят за месяц и у граждан есть время перевыпустить новый документ. Тем самым помогаем владельцам авто предотвратить многие риски. На сегодня в eGov mobile уже доступны 15 видов push-уведомлений для разных жизненных ситуаций. Со временем это количество будет увеличиваться», - отметил Председатель Правления АО «Национальные информационные технологии» Ростислав Коняшкин.

Также в мобильном приложении eGov mobile доступен цифровой до-

кумент - «Диагностическая карта технического осмотра». Новый документ содержит сведения о владельце и механическом транспортном средстве и прицепах к нему с перечнем параметров технического состояния и результатах обязательного технического осмотра. В случае истечения срока документа он не будет отображаться в цифровых документах.

Владельцы авто могут предъявлять электронный документ нарашиванием с бумажным. Найти цифровой документ техосмотра можно на главной странице приложения eGov mobile в разделе «Цифровые документы». Владелец документа может открыть к нему доступ с помощью QR-кода, что поможет стороне, запрашивающей документ, убедиться в его подлинности.

Цифровой документ - аналог оригинала документа. На данный момент сервис «Цифровые документы» содержит 29 документов, в том числе удостоверение личности, водительское удостоверение, паспорт гражданина РК и другие.

Новые обновления реализованы при совместной работе Министерства индустрии и инфраструктурного развития РК, Комитета государственных услуг Министерства цифрового развития, инноваций и аэрокосмической деятельности РК и АО «Национальные информационные технологии».

Управление по связям с общественностью АО «НИТ».

ПРОФИЛАКТИКА ПРАВОНАРУШЕНИЙ – Жить в правовом поле

Правовое воспитание молодежи – дело неоценимой важности. Человек с самых юных лет должен быть приучен жить в правовом поле, знать и уважать закон. Поэтому необходима систематическая и серьезная работа по профилактике правонарушений несовершеннолетних и обучению их основам правовых знаний. И такая работа ведется.



Нальником отдела полиции района Магжана Жумабаева, подполковником Б. Б. Есимовым, его первым заместителем Ж. К. Рахметовым, заместителями, подполковниками полиции А. К. Темербаевым, Д. С. Ицковым и Ж. Ш. Хайржановым во всех школах района, а также в колледже профессиональной подготовки и сервиса проведены лекции по профилактике правонарушений несовершеннолетних и в отношении их.

В современном стремительно меняющемся мире подростка необходимо не только учить уважать закон. Он сталкивается со многими серьезными угрозами, порой оказывается в ситуациях, опасных для него. Это не только глобальные проблемы лудомании и наркомании, буллинга. Сегодня проблемным вопросом стало, например, несоблюдение правил дорожного движения. Статистика упрямо говорит о внушительном количестве жертв ДТП из-за поведения ребят на улице. Кроме того, сейчас подростков и детей

следует учить элементарным правилам безопасности поведения, рассказывать об опасности сближения с незнакомыми людьми, об интернет-мошенниках и многое другое. Ребята должны помнить, как вести себя в опасных ситуациях. Лекции, проведенные в учебных заведениях района, не только предупреждали об опасностях и давали четкие рекомендации как избежать. Они сопровождались качественными видеоматериалами, которые делали разговор более убедительным и имели серьезное эмоциональное воздействие на молодежную аудиторию.

На сегодняшний день на территории района несовершеннолетним совершено одно преступление, а в отношении несовершеннолетних - четыре преступления. Кто-то скажет, что статистика невелика. Но это не просто цифры. За каждой из них – человеческие судьбы. И общество должно работать для того, чтобы такая статистика была «в минусе».

ОПМ «Альтернативник»

На территории Северо-Казахстанской области с 9 по 15 октября Департаментом уголовно-исполнительной системы совместно с Департаментом внутренних дел проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Альтернативник».

Целью мероприятия является выявление и пресечение нарушений условий и порядка отбывания наказания со стороны осужденных наказаний, не связанных с изоляцией от общества. В ОПМ задействованы личный состав отдела службы пробации района М. Жумабаева ДУИС по СКО, а также участковые инспекторы полиции.

На учете в отделе службы пробации района состоят 48 осужденных к мерам наказания без изоляции от общества. Сотрудниками ОСП совместно с участковыми инспекторами полиции МПС ОП района в ходе проведения профилактических мероприятий проверкой будут охвачены все осужденные, состоящие на учете службы пробации, проверены места массового скопления людей: парки, площади, кафе на предмет нахождения осужденных, а также нарушения осужденных на учете службы пробации.

Также за примерное поведение и добросовестное отношение к обязанностям, возложенным приговором суда, в отношении осужденных будут рассматриваться материалы по условно-досрочному освобождению и досрочному освобождению со снятием судимости.

В период проведения ОПМ «Альтернативник» сотрудниками отдела службы пробации выявлено два случая нарушения осужденными условий и порядка отбывания наказания. Судом района будут рассматриваться 2 материала по замене им наказания в виде ограничения свободы на лишение свободы. Одно из нарушений - уклонение осужденной от probationного контроля - это одно из злостных нарушений осужденных, состоящих на учете службы пробации.

Также за примерное поведение и добросовестное отношение к обязанностям, возложенным приговором суда, в отношении осужденных будут рассматриваться материалы по условно-досрочному освобождению и досрочному освобождению со снятием судимости.

Г. БАЙБУСИН,
инспектор ОСП района М.Жумабаева
ДУИС по СКО,
старший лейтенант юстиции.

Встречи продолжаются

10 октября начальник ЛОП на станции Булаево, капитан полиции Алимир Алиппаев посетил КГУ «Булавский комплекс школа-ясли-сад». В актовом зале учебного заведения присутствовали учащиеся 6 и 7 классов. Он разъяснил понятие «буллинга», важность его предотвращения и противостояния ему и какую поддержку могут нести уголовную и административную ответственность за противоправные действия.

Буллинг - это постоянные намеренные негативные действия, направленные на одного и того же ребенка со стороны другого ребенка или группы детей. Сотрудник полиции акцентировал внимание на том, как распознать признаки буллинга, как сообщить о случаях травли в школе и к кому обратиться за помощью. Пронформировал о мобильном приложении «102» и рекомендовал установить его в телефонах. С помощью данного приложения учащиеся смогут в любое



время обратиться в полицию не только с помощью текстового сообщения, но и отправлять аудио-видео-сообщения.

На встрече состоялся прямой диалог, в рамках которого учащиеся задавали вопросы и получали подробные ответы на обсуждаемую тему.

ЛОП на ст.Булаево

14 ОКТЯБРЯ - ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ СТАНДАРТИЗАЦИИ

«Общее видение лучшего мира» - тема Всемирного дня стандартизации в этом году.

На сегодняшний день в Республике Казахстан действует Закон «О стандартизации», который вступил в силу в 2018 году. Основными целями стандартизации являются: повышение конкурентоспособности отечественной продукции, процессов и услуг; экономия природных и энергетических ресурсов; обеспечение национальной безопасности и социально-экономического развития государства; повышение безопасности и качества продукции, процессов и услуг; устранение технических барьеров в торговле для создания условий интеграции в международную систему стандартизации; предупреждение действий, вводящих в заблуждение потребителей относительно безопасности и качества продукции, процессов и услуг; создание условий для улучшения безопасности и качества жизни населения.

Единый государственный фонд нормативных технических документов на сегодняшний день содержит более 73 тысяч документов по стандартизации.

14 октября - эту дату своей могут считать не только специалисты - профессионалы в области стандартизации, но и всё население. Ведь все мы, при всех различиях, независимо от возраста и профессии - потребители. Без стандартов в нашей жизни невозможно ступить и шага. Они окружают нас повсюду. Мы обычно не думаем о стандартах до тех пор, пока их отсутствие не начинает причинять неудобства. И действительно, крайне трудно представить себе повседневную жизнь без стандартов. Возьмите любой день вашей жизни, и вы будете поражены, как много стандартов поддерживают аспекты повседневной жизни. Будь то стандарт для обеспечения глобальной связи телефонных сетей, стандарт, обеспечивающий электромагнитную совместимость оборудования. Стандарты



помогают компаниям в предоставлении услуг и обеспечивают надлежащее качество управления и экологическую безопасность, способствуя повышению качества жизни путем содействия безопасности, здоровья человека и защиты окружающей среды.

Уважаемые специалисты, которые в какой-то мере причастны к вопросам стандартизации, принимающие непосредственное участие в развитии и повышении качества продукции и услуг нашего региона, от всей души поздравляем вас с профессиональным праздником! Желаем крепкого здоровья, творческих успехов и плодотворной работы во благо процветания и роста благосостояния казахстанцев.

Екатерина ПАРШИНА,
главный специалист –
государственный инспектор
СКО по государственному контролю
и надзору РГУ «Департамент Комитета
технического регулирования
и метрологии Министерства торговли
и интеграции Республики Казахстан
по Северо-Казахстанской области»

Цифровая карта семьи

С 1 января 2022 года в pilotном режиме начато внедрение ресурса Цифровая карта семьи, которая позволит гражданам получать социальную помощь без обращения в уполномоченные органы. Для создания и наполнения Цифровой карты семьи обеспечена интеграция с информационными системами государственных органов для получения необходимых сведений.

Цель Цифровой карты семьи – составить социальный портрет семьи (без их заявительного обращения) через интегрированные информационные системы и определить материальное положение семьи, ее социальный статус, доход, уровень жизни и благополучия и, в случае наступления социального риска, Цифровая карта предоставляет возможность получить пособие или социальную выплату проактивно, то есть без ожидания заявления от получателя.

Алгоритм работы Цифровой карты будет реализован следующим образом: семья, имеющая право на получение государственной поддержки, будет получать СМС-уведомление от МТСН с указанием, что гражданин является потенциальным получателем государственной поддержки. В СМС-уведомлении будет предоставлено

право на согласие или отказ от назначения пособия в проактивном формате.

С 1 января 2023 года в Цифровой карте семьи расширены перечень в сфере социальной защиты (пенсионные выплаты) по девяти видам пособий и социальных выплат:

- социальные выплаты на случай потери дохода в связи с беременностью и родами;
- социальные выплаты на случай потери дохода в связи с уходом за ребенком;
- социальные выплаты на случай потери работы;
- социальные выплаты по потере кормильца;
- пособия родителю (опекуну), воспитывающему ребенка с инвалидностью;
- пособия по инвалидности;
- пособия многодетным семьям;
- пособия многодетным матерям, награжденным подсеками «Күміс алқа» или «Алтын алқа»;
- адресная социальная помощь.

С 1 января 2024 года будут включены государственные гарантини в сферах здравоохранения и образования. С 2025 года будут охвачены все виды государственных гарантин.

Подача заявления на назначение государственной адресной социальной помощи через Портал электронного правительства

Egov Электронное правительство – это единый механизм взаимодействия государства и граждан, а также государственных органов друг с другом, обеспечивающий их согласованность при помощи информационных технологий. Именно этот механизм позволил сократить очереди в государственные органы, упростить и ускорить получение справок, свидетельств, разрешительных документов и многое другое.

Если у вас нет Личного кабинета на портале Egov.kz, его необходимо создать. Сделать это можно, пройдя процедуру регистрации с использованием электронной цифровой подписи (ЭЦП).

Подать заявку на получение государственной адресной социальной помощи можно самостоятельно, не выходя из дома, на сайте Egov.kz «Социальное обеспечение».

В разделе «Помощь семьям» выберите «Назначение государственной адресной социальной помощи», далее вы попадаете на страницу с опи-

санием услуг «Заказать онлайн», после нажатия на кнопку откроется личный кабинет, выберите из предложенного или укажите сами адрес фактического проживания, кликните «Проверить заявителя», при необходимости добавьте членов семьи, поставьте отметку согласия на сбор и обработку персональных данных, кликните «Проверить членов семьи»;

затем нажмите на «Перейти к проверке счета», выберите банк и введите 20-значный номер счета, открытого на имя заявителя в АО «Казпочта» либо в АО «Народный банк», подпишите и проверьте счет с помощью ЭЦП, нажмите «Далее», подпишите услугу с помощью ЭЦП.

В течение 15 рабочих дней со дня регистрации электронного заявления автоматически приходит уведомление о результате оказания услуги в «личный кабинет» услугополучателя в форме электронного документа.

С. ЖАКУПОВА,
специалист КЦ

ВНИМАНИЮ РАБОТОДАТЕЛЕЙ!

Начался прием заявок на субсидируемые рабочие места

В целях поддержки безработных граждан филиал «Карьтерный центр» ежегодно организует субсидируемые рабочие места по заявкам работодателей.

Заявки на организацию субсидируемых рабочих мест принимаются от предприятий и организаций всех форм собственности. К участию допускаются работодатели, действующие более одного года, регулярно производящие налоговые и другие социальные отчисления, у которых отсутствует просроченная задолженность по заработной плате.

С 1 октября начат прием заявок на 2024 год от работодателей, желающих организовать рабочие места, субсидируемые государством, через портал Enbek.kz. Это рабочие места, которые работодатель создает дополнительно, а государство полностью или частично компенсирует заработную плату работникам.

Субсидируемые рабочие места включают в себя:

- общественные работы;
- социальные рабочие места;
- проект «Серебряный возраст»;
- молодежную практику;
- проект «Первое рабочее место»;
- проект «Контракт поколений».

Проект «Первое рабочее место» предназначен для труда по договору выпускников, ищущих работу впервые; молодежи не старше 35 лет и категории NEET, не имеющих опыта работы. Субсидирование заработной платы в течение первого года до 30 МРП.

«Контракт поколений» также рассчитан на молодежь, где кадры готовят к смене тружеников, уходящих на пенсию. Субсидирование заработной платы в течение 6 месяцев до 30 МРП.

Программа «Молодежная практика» реализуется среди выпускников вузов до 35 лет, получивших диплом не ранее пяти лет назад, которые не имеют опыта работы. Длительность прохождения – 12 месяцев с субсидированием заработной платы до 30 МРП.

«Общественные работы» – это вид трудовой деятельности, организуе-

мый центром занятости населения, не требующий предварительной профессиональной подготовки работника, имеющего социальную полезную направленность на период не более 12 месяцев с субсидированием заработной платы не ниже 20 МРП.

«Социальное рабочее место» создается работодателем для труда безработных безработных, среди которых приоритетом пользуются члены малообеспеченных и многодетных семей, лица, воспитывающие детей с инвалидностью. Заработка плаата при этом субсидируется государством (до 35% но не более 20 МРП). «Серебряный возраст» – рабочее место, созданное работодателем на основе договора с центром трудовой мобильности для лиц старше 50 лет. По истечении 36 месяцев работодатель предоставляет постоянное рабочее место для лиц предпенсионного возраста до выхода на пенсию, для лиц, не достигших пенсионного возраста, не менее 1 года. Заработка плаата устанавливается работодателем, частично покрывается центром трудовой мобильности, но не более 30 МРП (первые 12 месяцев - 70% от государства, 30% от работодателя; с 13 до 24 месяцев - 65% от государства, 35% от работодателя; с 25 до 36 месяцев - 60% от государства, 40% от работодателя).

Применяя заявок продлится до 31 октября 2023 года. Подать онлайн-заявку в карьерный центр можно в личном кабинете на Enbek.kz, а после заключения договора с карьерным центром выбрать подходящего кандидата и принять его на работу.

Желающие принять участие в организации субсидируемых рабочих мест могут получить подробную информацию на портале Enbek.kz или обратиться в карьерный центр по адресу: город Булаево, улица Мира, 8А, первый этаж (здание старой поликлиники), телефоны 8(7153)2-81-94, 2-81-54.

С. КВАСИБОРСКИЙ,
директор Филиала
«Карьтерный центр района
М.Жумабаева».

Весы - на поверку

Перечень измерений, относящихся к государственному регулированию, дополнен измерениями массы товаров при торгово-комерческих операциях.



Теперь каждый торговый объект должен будет проводить ежегодную обязательную поверку весов аттестованными поверителями в аккредитованных (прошедших оценку компетентности) поверочных лабораториях, которые имеются во всех областях страны. Если ранее требование о поверке относилось только к средствам измерений геометрических параметров реализуемых товаров (длина и т.д.), то теперь добавились и весы.

Суть поверки заключается в подтверждении соответствия средств измерений обязательным метрологическим требованиям. Для этого используется аттестованная методика поверки, осуществляется ряд мероприятий, в результате которых положительные результаты удостоверяются оттиском поверительного клейма, в отрицательном случае направляется извещение о непригодности средства измерения.

Изменения основаны на действующих положениях Закона «Об обеспечении единства измерений», который прямо определил, что объектами государственного метрологического контроля являются в том числе количество продукции, отчуждаемой при совершении торговых операций, и Правилами внутренней торговли, согласно которым торговый объект оснащается необходимым торговым инвентарем, оборудованием, в том числе средствами измерений, допущенными к применению в соответствии с требованиями Закона «Об обеспечении единства измерений».

Таким образом, при реализации продукции на развес потребители будут защищены Законом от недостоверных результатов измерений и получат тот вес, за который они оплатили. По экспертным оценкам, около 8-10 % представленных к поверке средств измерений не проходят ее, тем самым не являются пригодными.

За несоблюдение требований Закона статьей 419 Кодекса «Об административных правонарушениях» предусмотрена ответственность в виде штрафа как на физических (30 МРП), так и юридических лиц (от 230 МРП до 1600 МРП).

Азамат КАРИМОВ,
главный специалист - государственный инспектор
Северо-Казахстанской области
по государственному контролю и надзору
Департамента Комитета
технического регулирования и метрологии
Министерства торговли и интеграции
по Северо-Казахстанской области.

Периодика — это важно

Президент Казахстана К.-Ж. Токаев призвал граждан страны стать читающей нацией. «Только читающая нация может стать интеллектуальной», - подчеркнул он. Началась подписка на периодические печатные издания и сейчас очень к месту вспоминать слова Президента, ведь утрага интереса к чтению отрицательно скажется на будущем страны.



Коллективы районных газет «Вести» и «Мажан жудыбы» с большим уважением относятся к своим подписчикам, особенно к тем, кто на протяжении многих лет остается верным нашим районкам. С уважением относимся мы к людям, читающим, старающимся держать руку на пульсе времени и понимающим значение периодических печатных изданий.

5 октября представители районной газеты вместе с начальником районной сети почтовой связи Ж. С. Самаратовым побывали в селе Курапай и поздравили педагогический коллектив Красно-Казахстанской неполной школы с Днем учителя. Коллектив школы всегда был активным подписчиком на периодические издания. Подписка только началась, а здесь уже заботятся о том, чтобы в школе, и у сотрудников была свежая периодика. Педагоги школы систематически публикуются в районных газетах. На торжественном мероприятии в честь Дня учителя было сказано много прекрасных слов педагогам, были поздравления и подарки.

Ж. С. Самаратов вручил благодарственные письма директору школы Ж. Н. Рысовой, заместителю директора школы Б. Е. Шариповой и Е. С. Сарсимову и самым активным подписчикам из членов коллектива учебного заведения. Школа получила в подарок картридж и канцелярские товары.



Значение учителей в современном обществе трудно переоценить. Учитель ведет детей и юношество к вершинам знаний, он воспитывает, учит патриотизму, раскрывает богатство и глубину духовных ценностей народа. И в таком важном вопросе, как чтение наши учителя опять показывают пример своим землякам.

КАЗПОЧТЕ - 30 ЛЕТ

День подписчика

В свой профессиональный праздник - Всемирный день почты сотрудники районного узла почтовой связи провели День подписчика. Был накрыт праздничный стол с а-ля фуршет. Подписчики в этот день получали в подарок от ТОО «Газета «Вести» популярные книги. За час подписались на периодические издания 30 человек.



АО «Казпочта» - крупнейшее отечественное предприятие, которое объединяет сотни населенных пунктов Казахстана. Оно встретило свой 30-летний юбилей. На торжественном мероприятии, состоявшемся в Петропавловске по поводу юбилея, Почетной грамотой акима области отмечен начальник районного узла почтовой связи Ж. Самаратов. Почетная грамота председателя правления АО «Казпочта» вручена оператору-контролеру Е. Соколовой. Почетная грамота директора СКОФ - водителю-инкассатору А. Искакову.

Хочется от души поздравить Жаната Секеновича, Елену Гурьевну, Армана Хайрулловича с заслуженными наградами, а также поздравить с профессиональным праздником всех сотрудников организации. Они делают большое и нужное дело. Прекрасно, что люди не только доставляют адресатам корреспонденции и оказывают другие услуги. Почтовые работники заботятся о чтении своих земляков. Это важно, ведь упадок интереса к чтению ведет к упадку общества.

Подписная кампания продолжается. Более 17000 различных периодических изданий выписывают жители нашей области. В нашем районе эта цифра достигает 45210. Периодика – не просто чтение, это чтение, дающее живой импульс современной жизни. Сотрудники АО «Казпочта» с большим уважением относятся к тем, кто понимает это и активно участвует в подписной кампании. Так, сотрудники районного отдела образования делают все возможное, чтобы школы были обеспечены периодическими изданиями, пропагандируют районные газеты, как издания, отражающие жизнь земли Мажана. Хочется обратить на это внимание наших земляков и пригласить их подписатьсь на нашу газету. В ТОО «Газета «Вести», где также ведется подписка, выписавшие районную газету могут выбрать себе на книжной полке понравившийся экземпляр книги – это подарок редакции. Читайте! Никакие электронные сети не заменят богатства того духовного мира, который открывает нам чтение.

Е.ГОРА.

МЕСЯЧНИК ПОДДЕРЖКИ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ И ИНВАЛИДОВ

Чествовали ветеранов

Продолжается месячник поддержки пожилых людей и инвалидов. Представители старшего поколения казахстанцев - люди заслуженные иуважаемые. Мы ценим их заслуги и почтительно относимся к их опыту и знанию жизни.



нлизацией, которой они посвятили свои лучшие, плодотворные годы. Как известно, бывших полицейских не бывает и возможность поддерживать связь с отделом полиции для ветеранов бесцenna.



Сейчас, когда вся страна старается воздать им должное, отдел полиции района также чествует своих ветеранов. По нашему уставу к категории пожилых людей относятся те, кому 70 лет и более. В нашей первичной ветеранской организации три таких человека: житель села Советское майор милиции В. Т. Мищенко, старшина полиции С. А. Гавдуллин из Возвышенки и капитан полиции А. С. Пыхов, проживающий в г. Булаево. Владимир Тимофеевич ушел на пенсию с должности старшего инспектора дежурной части милиции. Саукен Аубакирович - с должности помощника дежурного ОВД, а Александр Семенович до пенсии работал участковым инспектором полиции.

В День пожилых людей поздравили ветеранов с праздником и вручили им социальные пакеты начальник районного отдела полиции Б. Б. Есимов, заместитель начальника полиции Ж. Ш. Хайрханов и участковые инспекторы полиции А. Алибаев, С. Иваненко. Виновники торжества выразили признательность за годы плодотворной службы.

Ветераны поблагодарили поздравлявших за теплые слова и заботу, за то, что коллеги не оставляют их без внимания, за возможность связи с орга-



Галым АЛЬДИКЕНОВ.

СПОРТ

Греко-римская борьба

С 5 по 7 октября в городе Фергане Республики Узбекистан прошёл Международный турнир по греко-римской борьбе среди подростков в честь заслуженных тренеров Морозова М. Е., Блинд В. Л., Закерьева Р. Я. В турнире соревновались 700 борцов из Казахстана, Киргизии, Ирана, Узбекистана и Российской Федерации.

Учащийся Карагандинской средней школы Зарап Сункар, воспитанник тренера-преподавателя Алленова Ж. Е., занял 2 место, одержав победу над двумя борцами из Таджикистана и тремя борцами из Киргизии, в финале уступив первое место борцу из Узбекистана.

Поздравляем Жаксылыка Ербатыровича и Сункара с отличным выступлением и желаем дальнейших побед!

Ермек ИСМАГУЛОВ



КАЗАК КҮРЕСІ

6 октября в с. Ленинское Аккайинского района прошёл областной турнир по казак күресі среди юношей 2011-2012 годов рождения, посвященный памяти тренера-преподавателя Р. С. Оркешева. В соревнованиях приняли участие юные борцы из нашего района. Второе место завоевал Эміржан Алишер, третье - Тасболат Сезімхан. Ребята тренируются под руководством тренера-преподавателя Бакирова А. А.



7-8 октября в селе Бескөл Северо-Казахстанской области прошёл областной турнир по казак күресі среди юношей 2006-2007, 2008-2009 г. В турнире участвовали более 100 спортсменов из разных районов области и города Петропавловска.

Показали хороший результат в своих весовых категориях учащийся Булаевской школы-гимназии имени Батыр Баяна Пузиков Макар - 1 место, учащийся Булаевской средней школы №2 Укенов Казбек - 3 место (тренер-преподаватель Укенов Р. К.), студент колледжа профессиональной подготовки и сервиса Габдулин Таимерлан - 2 место, учащиеся средней школы имени М. Жумабаева Ташенов Диас, Эміржан Даниал, Калдыров Жарас - 3 место (тренер-преподаватель Бакиров А. А.).

В. КУРИШКО,
заместитель руководителя ДЮСШ.



Нас старость дома не застанет

День пожилых людей – праздник чистый и светлый, праздник наших родителей, бабушек и дедушек. Этот праздник напоминает не только обществу, но и родным о том, что рядом живут люди, требующие заботы и внимания.



В Образцовской сельской библиотеке Каракогинского сельского округа для читателей пенсионного возраста прошел праздник «Согреет душу теплота». В течение мероприятия пожилые люди слышали в свой адрес искренние пожелания доброго здоровья, долголетия, хорошего настроения. Продолжением праздника было чаепитие. Оно прошло оживленно, в добре, радостной атмосфере. Пожилые люди приятно общались, вспоминали свои молодые годы и пели любимые песни. Они показали, что, несмотря на годы, по-прежнему молоды душой и энергичны. Праздник никого не оставил равнодушным. Все его участники получили массу положительных эмоций и, забыв о проблемах, отдохнули душой.

С. КОКАН.

Люди пожилые - сердцем молодые

Для людей нашего поколения 1 октября – праздник добрый и радостный. Очень приятно, что в этот день нас не забывают. Вот и на этот раз в Куломзинской начальной школе нас встретили учащиеся и педагогический коллектив с праздничной программой и поздравлениями. Это было сердечно и очень приятно. Праздник удался и радостное настроение осталось у нас надолго.

Хочется выразить признательность за организацию праздничного чаепития главе крестьянского хозяйства Николаю Павловичу Сафонову. Огромное спасибо говорим нашему уважаемому фельдшеру Светлане Ивановне Савельевой за яркое костюмирование представления. Благодаря красочных костюмам Светланы Ивановны любое выступление превращается в сказку.

Вечер подарил нам много ярких впечатлений, а главное показал, что нас уважают, ценят и о нас заботятся. Не обошли в этот день внимание и тех, кто не смог прийти на праздник. Сказочные персонажи, в которых перевоплотились сотрудники школы, поздравили пенсионеров на дому. Желаем всем, кто организовал нам этот чудесный праздник процветания, успехов и благополучия.

С уважением пенсионеры села Куломзино.



Не оставайтесь равнодушными!



Ежегодно с 1 августа по 30 сентября проводится республиканская акция «Дорога в школу». Целью акции является оказание помощи детям из социально уязвимых семей при подготовке к новому учебному году.

Ежегодно в нашей школе проводится подворний обход, составляются списки детей от 0 до 18 лет. Систематически проводятся рейды по выявлению учащихся, нарушающих режим школьника, осуществляется контроль за учащимися, не посещающими школу без уважительных причин. В этом учебном году из фонда всеобщая была выделена помощь в виде канцелярских принадлежностей и спортивной формы для учащихся из многодетных и малообеспеченных семей. К оказанию помощи из социально уязвимых семей были привлечены волонтеры, которые оказали помощь многодетным и малообеспеченным семьям продуктами пакетами.

Хочется сказать большое спасибо руководству ТОО «Новоуроцкое», оказывавшему на протяжении многих лет неоценимую помощь школе. Благодаря поддержке хозяйства в школе организовано горячее питание для учащихся всех классов. За счет спонсорских средств организовано оздоровление детей в районном лагере «Березка». Оказывается помощь техникой в зимний период, а также при необходимости транспортом. Педагогический коллектив тоже не остается равнодушным к проблемам детей. Учителя оказывают им помощь в виде вещей, обуви. Данная категория детей всегда находится на контроле школы.

В современном мире немало тех, кто так нуждается в заботе, домашнем тепле и просто в человеческом внимании. Не проходите мимо чужой беды, ведь чужих детей не бывает!

О. РИХАРТ,
социальный педагог Колосовской НСШ.

Чужих детей не бывает

Собрать ребенка в школу сегодняшним родителям довольно сложно. Это дорогостоящее дело, с которым некоторым семьям без посторонней помощи справиться почти невозможно.

Ежегодно КГУ «Таманский комплекс школа-ясли-сад» в рамках благотворительной акции «Дорога в школу» организует помочь детям из малообеспеченных семей. В результате ребята получают необходимые канцелярские товары, школьную одежду.

Наши земляки-предприниматели, как правило, охотно участвуют в этом благородном деле. В ходе акции школьникам из малообеспеченных семей была оказана материальная поддержка спонсорами Михаилом Алексеевичем Черныш и Ольгой Зеноновной Роммей, Сергеем Алексеевичем Копыловым и ИП

«Егоров».

Добрых и отзывчивых людей среди нас немало. Хочется напомнить, что каждый желающий может помочь нуждающимся детям, обеспечив их школьной или спортивной формой, канцелярскими принадлежностями и книгами. Для этого следует обратиться в районный отдел образования или школу.

Дорогие друзья, помните, что рука дающего не оскудет. Всякое наше дело благое или злое возвращается к нам по принципу бумеранга. Творите добро, и будет вам благо.

Надеемся на вашу помощь и поддержку. Давайте делать добрые дела вместе. Подключайтесь к акции «Дорога в школу». Кто-то из ребятишек ждет вашей помощи. Помните: «чужих» детей не бывает.

Н. ЯКОВЛЕВА,
социальный педагог.



Твори добро!

Каждый год до начала нового учебного года в период с 1 августа по 30 сентября проходит традиционная благотворительная акция «Дорога в школу». Цель акции - оказание материальной помощи школьникам из малообеспеченных и многодетных семей, детям-сиротам и оставшимся без попечения родителей. Акция проводится под девизом «Твори добро!»

Подготовка к школе – дело затратное, не у всех есть возможность купить необходимые принадлежности для учебы. Особенно тяжело

же семьям, оказавшимся в сложной жизненной ситуации.

В ходе проведения акции оказана спонсорская помощь 11 детям в виде школьных вещей и канцелярских принадлежностей. «Сделай

добро и оно вернётся!» - так гласит пословица. Хочется сказать огромное спасибо всем, кто не остался равнодушным и принял участие в добре акции: Каримову Н. М. - директору КХ «Жетису Жер», Юрковой Н. А. - главе КХ «Луч», Малгаждаровой Г. А., Назмутдиновой Л. И., Рамазанову А. М., Овчинникову В. П., профсоюезному комитету КГУ «Карагандинская СШ».

Е. ВЕГНЕР,
социальный педагог
КГУ «Карагандинская СШ».

Потребителю по процедурам подключения к сетям электроснабжения

Ежегодно в 190 странах мира группа аналитиков Всемирного банка проводит исследования благоприятных условий ведения бизнеса. Анализ производится на основе сопоставления мнений участвующих в опросе экспертов Всемирного Банка предпринимателей с фактически проводимыми правительствами стран реформами. Такой объективный анализ позволяет определить степень конкурентных преимуществ и инвестиционной привлекательности экономики той или иной страны. В исследовании также указываются причины, препятствующие развитию предпринимательства, рекомендации к их преодолению, пути дальнейшего развития делового климата.

Для улучшения бизнес-климата в стране Главой государства перед Правительством поставлена задача по вхождению Казахстана в 30-ку стран рейтинга Всемирного банка «DoingBusiness». Согласно докладу «Doing Business-2020» Казахстан переместился с 28 на 25 место. По сравнению с прошлым годом Казахстан удалось улучшить свои показатели на 3 пункта. Эксперты отмечают, что государство удалось обогнать такие страны, как Россия, Кыргызстан, Таджикистан, Украина и Узбекистан.

Согласно отчету Всемирного банка международного рейтинга «DoingBusiness-2020» по индикатору «Подключение к системе электроснабжения» Казахстан занял 67 место (в 2018 году Казахстан находился на 76 месте).

В целях упрощения процедуры подключения к системе электроснабжения Приказом Министра энергетики Республики Казахстан №43 от 6 февраля 2020 года внесены изменения и дополнения в следующие нормативно-правовые акты:

- «Правила организации и функционирования розничного рынка электрической энергии, а также предоставления услуг на данном рынке», утвержденные Приказом МЭ РК № 111 от 20 февраля 2015 года,
- «Правила пользования электрической энергией», утвержденные Приказом МЭ РК № 143 от 25 февраля 2015 года,

- «Типовые договоры электроснабжения», утвержденные Приказом МЭ РК № 356 от 23 октября 2017 года.

- Приказом предусмотрены следующие изменения и дополнения:

- исключение необходимости физического подписания договора электроснабжения потребителем;
- возможность потребителям (физические и юридические лица) сдать документы для подключения к системе электроснабжения в «одно окно»;
- сокращение количества документов для подключения к системе электроснабжения;
- улучшение условий для смены энергоснабжающей организации;

- сокращение сроков и документов для получения технических условий;
- исключение нормы по согласованию проектной документации потребителя с энергопредающей организацией;
- сокращение бумажного документооборота передачи-получения платежных документов между потребителем и энергоснабжающей организацией;
- улучшение условий перерасчета при нарушении со стороны потребителя условий потребления (перерасчет производится без отключения).

Согласно пункту 11 Закона Республики Казахстан от 27 декабря 2018 года № 204-VI ЗРК «о естественных монополиях» (далее – Закон) заявление на выдачу технических условий на подключение к сетям субъекта естественной монополии или увеличение объема регулируемой услуги рассматривается в течение пяти рабочих дней, что сократило сроки получения технических условий с 14 до 5 рабочих дней. Плата за выдачу и переформирование технических условий не взимается.

Также внесены изменения в статью 68 Закона Республики Казахстан от 16 июня 2001 года № 242 «Об архитектурной, градостроительной и строительной деятельности в Республике Казахстан» и статью 68 Закона Республики Казахстан от 17 апреля 2014 года № 194-В «О Дорожном движении», позволяющие направлять уведомления о начале строительно-монтажных работ, в том числе через асфальтированную проезжую часть подрядчикам, что исключает необходимость для потребителей затрачивать собственное время. Кроме того, нет необходимости получения разрешения на подключение к электросетям от органа по государственному энергетическому надзору и контролю.

Н. БОРЗИЛОВ,
руководитель ГУ
«ТERRITORIALNAYA DEPARTAMENT
KOMITETA ATOMNOGO
I ENERGETICHESKOGO NADZORA
I KONTROLA MZ RK PO SEVERO-
KAZAHSKANSKOY OBLASTI»

5000 детей родилось в рамках программы «Аңсаған сәби» за счет финансирования ОСМС

КТО МОЖЕТ УЧАСТВОВАТЬ В ПРОГРАММЕ?

Программа ЭКО предназначена для пациентов с бесплодием, при котором лечение терапевтическим путем не дало результатов. Участвовать в ней могут казахстанские семейные пары, репродуктивный возраст которых составляет от 18 до 42 лет, как указано в Правилах и условиях проведения вспомогательных репродуктивных методов и технологий. Проходить процедуру ЭКО по ОСМС бесплатно можно один раз в год. В случае неудачной попытки можно снова встать в очередь следующего года.

ГДЕ НАЙТИ СПИСОК КЛИНИК, ПРОВОДЯЩИХ ЭКО ПО ОСМС?

В настоящее время в рамках системы обязательного социального медицинского страхования работают 19 клиник ЭКО по стране (1 государственно и 18 частных). Ежегодно квоты распределяются по регионам. Лидируют в этом списке города Астана, Алматы и Шымкент. В частности, в 7 клиниках Алматы, работающих в рамках ОСМС, проведено порядка 2 тыс. процедур искусственного оплодотворения.

Выбрать клинику пациенты могут, посетив официальный сайт Фонд fms.kz, где необходимо зайти на вкладку «Для пациента». Далее нужно пройти в раздел «Выбрать клинику» и выбрать «Перечень медицинских организаций, оказывающих услуги ЭКО». В скачанном файле можно найти список клиник, их адреса и телефоны.

КАК ПОЛУЧИТЬ НАПРАВЛЕНИЕ НА ЭКО?

Данная процедура проводится в рам-

ках шестой пары в Казахстане мечтает о ребенке. По данным Министерства здравоохранения РК, сейчас на учете состоит 15 тысяч супружеских пар с диагнозом бесплодия. С начала реализации программы «Аңсаған сәби» у логии ЭКО получили 20 тысяч женщин. Эти процедуры финансируются за счет ОСМС. Сегодня я хочу рассказать о том, кто и как может получить направление на ЭКО, где пройти данную программу и в каком случае нельзя делать ЭКО.

ОСМС бесплатно. Соответственно, для участия в программе нужно быть застрахованным. Сначала пара, которая мечтает о пополнении, должна обратиться за консультацией к репродуктологу. Направление к нему выдает гинеколог в своей поликлинике. После необходимых обследований, при соответствии показаний пациентов для проведения ЭКО, они собирают документы и проходят врачебно-консультативную комиссию. При положительном решении комиссии пара становится в очередь.

Как известно, с 2021 года в рамках ОСМС ежегодно выделяется финансирование на 7 000 программ/процедур ЭКО. По информации, предоставленной Фондом социального медицинского страхования, по итогам I полугодия 2023 года проведено более 4 тыс. услуг экстракорпорального оплодотворения на сумму около 5 млрд. тенге. По данным МЗ РК, с начала реализации программы «Аңсаған сәби» родилось долгожданных 5 000 детей.

В Северо-Казахстанской области ранее в год выделялось 20-25 квот на экстракорпоральное оплодотворение. С начала 2021 года выделяется порядка 200 квот ежегодно.

В прошлом году в нашем регионе было 103 родов и успешно родились 117 детей, 16 из них — двойни. За 9 месяцев 2023 года уже 68 родов, родилось 74 детей, 6

Внутрибольничные инфекции

Внутрибольничные (госпитальные, нозокомиальные) инфекции - инфекционные заболевания различной этиологии, возникшие у пациента или медицинского сотрудника в связи с пребыванием в лечебно-профилактическом учреждении.

Инфекция считается внутрибольничной, если она развилась не ранее 48 часов после поступления больного в стационар. Распространенность внутрибольничных инфекций (ВБИ) в медицинских учреждениях различного профиля составляет 5-12%. Наиболее высокий вес внутрибольничных инфекций приходится на акушерские и хирургические стационары (отделения реанимации, абдоминальной хирургии, травматологии, ожоговой травмы, урологии, гинекологии, отоларингологии, стоматологии, онкологии и др.).

Внутрибольничные инфекции представляют собой большую медико-социальную проблему, поскольку утяжеляют течение основного заболевания, увеличивают длительность лечения в 1,5 раза, а количество летальных исходов - в 5 раз.

Источниками внутрибольничных инфекций в большинстве случаев выступают пациенты или медицинский персонал, являющиеся бактерионосителями или больными стертыми и манифестирующими формами патологии. Как показывают исследования, роль третьих лиц (в частности, посетителей стационаров) в распространении ВБИ невелика. Передача различных форм госпитальной инфекции реализуется с помощью воздушно-капельного, фекально-орального, контактного, трансмиссивного механизма. Кроме этого, возможен парентеральный путь передачи внутрибольничной инфекции при проведении различных инвазивных медицинских манипуляций: забора крови, инъекций, инструментальных манипуляций, операций, ИВЛ, гемодиализа и пр. Таким образом в медучреждении возможно заразиться гепатитами В, С и D, гнойно-вспалительными заболеваниями, сифилисом, ВИЧ-инфекцией.

Факторами, участвующими в распространении внутрибольничной инфекции, могут выступать контаминированные предметы ухода и обстановки, медицинский инструментарий и аппаратура, растворы для инфузийной терапии, спедодежда и руки медперсонала, изделия медицинского назначения многоразового использования (зонды, катетеры, эндоскопы), питьевая вода, постельные принадлежности, шовный и перевязочный материал и мн. др.

Возникновению и распространению внутрибольничной инфекции способствуют нарушение санитарно-эпидемиологического режима лечебных учреждений (несоблюдение личной гигиены, аспептики и антисептики, режима дезинфекции и стерилизации, несвоевременное выявление и изоляция лиц-источников инфекции и т. д.).

Вспомогательность человека к внутри-



больничным инфекциям увеличивается при наличии у него открытых ран, полостных дренажей, внутрисосудистых и мочевых катетеров, трахеостомы и других инвазивных устройств. На частоту возникновения и тяжесть течения внутрибольничной инфекции влияют долгое нахождение пациента в стационаре, длительная антибиотикотерапия, иммуносупрессивная терапия.

Критериями, позволяющими думать о развитии внутрибольничной инфекции, служат: возникновение клинических признаков заболевания не ранее чем через 48 часов после поступления в стационар; связь с проведением инвазивного вмешательства; установление источника инфекции и фактора передачи. Окончательное суждение о характере инфекционного процесса получают после идентификации штамма возбудителя с помощью лабораторных методов диагностики.

Основные меры профилактики внутрибольничных инфекций сводятся к соблюдению санитарно-гигиенических и противоэпидемических требований. В первую очередь, это касается режима дезинфекции помещений и предметов ухода, применения современных высокоеффективных антисептиков, проведения качественной предстерилизационной обработки и стерилизации инструментария, безуказательного следования правилам аспептики и антисептики.

Медицинский персонал должен соблюдать меры индивидуальной защиты при проведении инвазивных процедур: работать в резиновых перчатках, защитных очках и маске; осторожно обращаться с медицинским инструментарием. Большое значение в профилактике внутрибольничных инфекций имеет вакцинация медработников от гепатита В, краснухи, гриппа, дифтерии, столбняка и других инфекций. Все сотрудники лечебно-профилактических учреждений подлежат регулярному плановому диспансерному обследованию, направленному на выявление носительства патогенов. Предупредить возникновение и распространение внутрибольничных инфекций позволяют сокращение сроков госпитализации пациентов, рациональная антибиотикотерапия, обоснованность проведения инвазивных диагностических и лечебных процедур, эпидемиологический контроль в лечебно-профилактических учреждениях.

**Мулхика ШИБУЧИКОВА,
главный специалист УСЭК
района М. Жумабаева.**



можно направить обращение в Фонд социального медицинского страхования удобным для вас каналом связи: мобильное приложение Qoldau 24/7, официальный сайт fms.kz или @SaqtandyryBot в Telegram.

Проверить свой статус в системе ОСМС можно с помощью следующих инструментов:

- мобильное приложение Qoldau 24/7
- официальный сайт fms.kz
- @SaqtandyryBot в Telegram
- Контакт-центр 1414
- мобильное приложение Damimed.

Также получить информацию о статусе и произведенных выплатах можно на сайте электронного правительства egov.kz в разделе «Здравоохранение» через государственную услугу «Представление информации об участии в качестве потребителя медицинских услуг и о перевыплате денежных сумм отчислений и взносов в системе обязательного социального медицинского страхования».

**Лариса ГОРДЕЕВА,
директор филиала по СКО НАО
«Фонд социального медицинского
страхования»**

ПРОГРАММЫ ТВ

Вести 9



КАЗАКСТАН

ПОНЕДЕЛЬНИК 16 ОКТЯБРЯ

- 06.00 Энтуран.
06.05, 05.30 Жадигер.
06.30, 05.00 Күй-күрсөн.
07.00 TAŃSHOLPAN.
10.00, 13.00, 17.00, 20.00, 00.15 АОРАТАР.
10.10, 18.00 Т/х «Киын күндер».
12.20, 13.10, 21.30 Т/х «Сезим толкыны».
13.30, 03.35 Өмір көркем.
14.30 Алтын какша.
15.20 Апта.
16.10 Ақорда.
16.20, 04.25 Ауылдастар.
17.10, 01.55 Т/х «Күйеу бада».
20.35, 02.45 ASHYQ ALAN.
22.30 Т/х «Алданган арман».
23.30 1001 тұн.
00.50 Сана.

ВТОРНИК 17 ОКТЯБРЯ

- 06.00 Энтуран.
06.05 Жадигер.
06.25, 10.00, 13.00, 17.00, 20.00, 00.15 АОРАТАР.

ХАБАР

ПОНЕДЕЛЬНИК 16 ОКТЯБРЯ

- 05.00 Мегахит: «Битва при Лонгтайне».
07.00 Оян.
10.00 Мектен.
10.30 М/ф.
11.50 М/ф «Алиса и Льюис».
12.00, 20.00 Т/х «Тагдырга сен».
14.00 АйнаLine.
15.00 Т/х «Келинжан-5».
16.00, 00.00 Т/с «Следствие любви».
18.00 Новости.
18.20 Итоги.
19.00 Жаналыктар.
19.20 Біздің максат.
21.45 Т/х «Рауза. Сакура - жас оркен».
23.00 Үйкым келмейді.
01.00 КР Энтурраны.

ВТОРНИК 17 ОКТЯБРЯ

- 05.00 Т/с «Паленшесентер-2».
07.00 Оян.
10.00 Школа.
10.30 М/ф.

ЕВРАЗИЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК 16 ОКТЯБРЯ

- 06.00 Т/х «Индийское лето».
07.00 «П/утин».
08.00 Кайрылы тан, Казакстан!
09.00 Добро путь, Казахстан!
10.10 Жить здорово!
11.00 Давай поженимся.
12.00 Т/с «Два цвета страсти».
14.10, 02.45 Новости.
14.20, 02.50 Жаналыктар.
14.30 QOSLIKE.
18.30, 03.45 Басты жаналыктар.
19.00, 03.00 KÖREMİZ.
20.00 Главные новости.
20.35 Т/с «Горячая точка».
02.00 Ночной кинотеатр.

ВТОРНИК 17 ОКТЯБРЯ

- 06.00 Т/х «Индийское лето».
07.00 «П/утин».

08.00 Кайрылы тан, Казакстан!

КАНАЛ

ПОНЕДЕЛЬНИК 16 ОКТЯБРЯ

- 08:00 «Добро утро»
12:00, 15:00, 18:00, 21:00, 06:00
Новости
12:20 «АнтиФейко»
13:00 «Жить здорово!»
13:50, 15:15, 20:00, 21:30 «Информационный канал»
18:15 «Давай поженимся!»
19:05 «Мужское/Женское»
22:55 «Куклы наследника Тутти»
00:00 Время
01:00 Т/с «Бизон: дело манекенщицы»
02:00 «Больница игра»
03:00 Подкаст.Лаб «Произвольная программа»
03:45 Подкаст.Лаб «Пусть не говорят, пуск читаю»
04:25 Подкаст.Лаб «Россия и Запад на качествах истории»
05:05 Подкаст.Лаб «Собрались с мыслями»
05:45, 06:05 Подкаст.Лаб «Трите»
06:25 Подкаст.Лаб «Не лыком шить»
07:00 Подкаст.Лаб «Легкие деньги»
**ВТОРНИК
17 ОКТЯБРЯ**
08:00 «Добро утро»
12:00, 15:00, 18:00, 21:00, 06:00 Новости
12:20 «АнтиФейко»
13:00 «Жить здорово!»
13:50, 15:15, 20:00, 21:30 «Информационный канал»
18:15 «Давай поженимся!»
19:05 «Мужское/Женское»
22:55 «Куклы наследника Тутти»
00:00 Время
01:00 Т/с «Бизон: дело манекенщицы»
02:00 «Больница игра»
03:00 Подкаст.Лаб «Произвольная программа»
03:45 Подкаст.Лаб «Пусть не говорят, пуск читаю»
04:25 Подкаст.Лаб «Россия и Запад на качествах истории»
05:05 Подкаст.Лаб «Собрались с мыслями»
05:45, 06:05 Подкаст.Лаб «Трите»
06:25 Подкаст.Лаб «Не лыком шить»
07:00 Подкаст.Лаб «Легкие деньги»

ЧЕТВЕРГ 19 ОКТЯБРЯ

- 07.00 TAŃSHOLPAN.
10.10, 18.00 Т/х «Киын күндер».
12.20, 13.10, 21.30 Т/х «Сезим толкыны».
13.30, 03.35 Өмір көркем.
14.30 Алтын какша.
15.30, 04.25 Альянс алым.

16.15, 05.20 Ауылдастар.
17.10, 01.55 Т/х «Күйеу бада».

20.35, 02.45 ASHYQ ALAN.

22.30 Т/х «Алданган арман».

23.30 1001 тұн.

00.50 Сана.

05.00 Дала дәмі.

**СРЕДА
18 ОКТЯБРЯ**

06.00 Энтуран.

06.05 Жадигер.

06.25, 10.00, 13.00, 17.00, 20.00, 00.15 АОРАТАР.

07.00 TAŃSHOLPAN.

10.10, 18.00 Т/х «Киын күндер».

12.20, 13.10, 21.30 Т/х «Сезим толкыны».

13.30, 03.35 Өмір көркем.

14.30 Алтын какша.

15.25, 04.25 Діл ф.

16.00 Дала дәмі.

16.20, 04.55 Ауылдастар.

17.10, 01.55 Т/х «Күйеу бада».

20.35, 02.45 ASHYQ ALAN.

22.30 Т/х «Алданган арман».

23.30 1001 тұн.

00.50 Сана.

05.00 Дала дәмі.

**ПЯТНИЦА
20 ОКТЯБРЯ**

06.00 Энтуран.

06.05, 05.25 Жадигер.

06.25, 10.00, 13.00, 17.00, 20.00, 00.15 АОРАТАР.

07.00 TAŃSHOLPAN.

10.10, 18.00 Т/х «Киын күндер».

12.20, 13.10, 21.30 Т/х «Сезим толкыны».

13.30, 03.35 Өмір көркем.

14.30 Алтын какша.

15.25, 04.15 Дара.

16.40, 03.40 Дала дәмі.

17.10, 02.00 Т/х «Күйеу бада».

20.35, 01.10 ASHYQ ALAN.

22.30 Т/х «Алданган арман».

23.30 Концерт.

00.00, 05.15 Parasat maidany.

**СУББОТА
21 ОКТЯБРЯ**

06.00 Энтуран.

06.05, 05.10 Жадигер.

06.30, 20.00, 03.10 AQPARAT.

07.05, 04.30 Күй-күрсөн.

07.45, 03.40 Шамырак.

08.20 М/ф «Сүйкімді Соғын».

09.00 Теледидер.

10.10, 18.00 Т/х «Киын күндер».

12.20, 20.30 «Qazaqstan дауысы».

14.45, 04.15 Дала дәмі.

15.05 Концерт.

16.40 М/ф.

20.20, 20.30 Aqorda.

**ПЯТНИЦА
20 ОКТЯБРЯ**

06.00 Энтуран.

06.05, 05.10 Жадигер.

06.30, 20.00, 03.10 AQPARAT.

07.05, 04.30 Күй-күрсөн.

07.45, 03.40 Шамырак.

08.20 М/ф «Сүйкімді Соғын».

09.00 Теледидер.

10.10, 18.00 Т/х «Киын күндер».

12.20, 20.30 «Qazaqstan дауысы».

14.45, 04.15 Дала дәмі.

15.05 Концерт.

16.40 М/ф.

20.20, 20.30 Aqorda.

**СУББОТА
21 ОКТЯБРЯ**

06.00 Энтуран.

06.05, 05.10 Жадигер.

06.30, 20.00, 03.10 AQPARAT.

07.05, 04.30 Күй-күрсөн.

07.45, 03.40 Шамырак.

08.20 М/ф «Сүйкімді Соғын».

09.00 Теледидер.

10.10, 18.00 Т/х «Киын күндер».

12.20, 20.30 «Qazaqstan дауысы».

14.45, 04.15 Дала дәмі.

15.05 Концерт.

16.40 М/ф.

20.20, 20.30 Aqorda.

**ПЯТНИЦА
20 ОКТЯБРЯ**

06.00 Энтуран.

06.05, 05.10 Жадигер.

06.30, 20.00, 03.10 AQPARAT.

07.05, 04.30 Күй-күрсөн.

07.45, 03.40 Шамырак.

08.20 М/ф «Сүйкімді Соғын».

09.00 Теледидер.

10.10, 18.00 Т/х «Киын күндер».

12.20, 20.30 «Qazaqstan дауысы».

14.45, 04.15 Дала дәмі.

15.05 Концерт.

16.40 М/ф.

20.20, 20.30 Aqorda.

**СУББОТА
21 ОКТЯБРЯ**

06.00 Энтуран.

06.05, 05.10 Жадигер.

06.30, 20.00, 03.10 AQPARAT.

07.05, 04.30 Күй-күрсөн.

07.45, 03.40 Шамырак.

08.20 М/ф «Сүйкімді Соғын».

09.00 Теледидер.

10.10, 18.00 Т/х «Киын күндер».

12.20, 20.30 «Qazaqstan дауысы».

14.45, 04.15 Дала дәмі.

15.05 Концерт.

16.40 М/ф.

20.20, 20.30 Aqorda.

**ПЯТНИЦА
20 ОКТЯБРЯ**

06.00 Энтуран.

06.05, 05.10 Жадигер.

06.30, 20.00, 03.10 AQPARAT.

07.05, 04.30 Күй-күрсөн.

07.45, 03.40 Шамырак.

08.20 М/ф «Сүйкімді Соғын».

09.00 Теледидер.

10.10, 18.00 Т/х «Киын күндер».

12.20, 20.30 «Qazaqstan дауысы».

14.45, 04.15 Дала дәмі.

15.05 Концерт.

16.40 М/ф.

20.20, 20.30 Aqorda.

**СУББОТА
21 ОКТЯБРЯ**

06.00 Энтуран.

06.05, 05.10 Жадигер.

06.30, 20.00, 03.10 AQPARAT.

07.05, 04.30 Күй-күрсөн.

07.45, 03.40 Шамырак.

08.20 М/ф «Сүйкімді Соғын».

09.00 Теледидер.

10.10, 18.00 Т/х «Киын күндер».

12.20, 20.30 «Qazaqstan дауысы».

14.45, 04.15 Дала дәмі.

15.05 Концерт.

16.40 М/ф.

20.20, 20.30 Aqorda.

**ПЯТНИЦА
20 ОКТЯБРЯ**

06.00 Энтуран.

06.05, 05.10 Жадигер.

06.30, 20.00, 03.10 AQPARAT.

07.05, 04.30 Күй-күрсөн.

07.45, 03.40 Шамырак.

08.20 М/ф «Сүйкімді Соғын».

09.00 Теледидер.

10.10, 18.00 Т/х «Киын күндер».

12.20, 20.30 «Qazaqstan дауысы».

14.45, 04.15 Дала дәмі.

15.05 Концерт.

16.40 М/ф.

20.20, 20.30 Aqorda.

**СУББОТА
21 ОКТЯБРЯ**

06.00 Энтуран.

06.05, 05.10 Жадигер.

06.30, 20.00, 03.10 AQPARAT.

07.05, 04.30 Күй-күрсөн.

07.45, 03.40 Шамырак.

КГУ «Аппарат акима города Булаево района Маждана Жумабаева Северо-Казахстанской области» сообщает, что проводилась работа по инвентаризации пустующих земельных участков и заброшенных домовладений по городу Булаево. На основании письма НАО «Государственная корпорация «Правительство для граждан» по Северо-Казахстанской области № 03-15-68-10/6553 от 10.10.2023 года, домовладение, расположенные по адресу: Северо-Казахстанская область, район Маждана Жумабаева, город Булаево, ул. Гоголя, дом 4, квартира 1, поставлено на учёт как бесхозяйное имущество.

Телефоны доверия по вопросам нарушения норм Кодекса чести и фактам коррупционных правонарушений, совершенных государственными служащими

КГУ «Отдел экономики и финансов района Маждана Жумабаева Северо-Казахстанской области»: 8-(71531)-2-19-56.

КГУ «Отдел земельных отношений района Маждана Жумабаева Северо-Казахстанской области»: 8-(71531)-2-08-33, 2-04-22, 2-03-75.

КГУ «Аппарат акима сельского округа Аккайын района Маждана Жумабаева Северо-Казахстанской области»: 8-(71531)-26-3-36.

КГУ «Аппарат акима Успенского сельского округа района Маждана Жумабаева Северо-Казахстанской области»: 8-(71531)-25-1-21.

Графики личного приема физических лиц и представителей юридических лиц на IV квартал 2023 года

КГУ «Отдел экономики и финансов района Маждана Жумабаева Северо-Казахстанской области» Мукажанова Даана Естаевна - руководитель - еженедельно вторник, пятница с 10.00 до 18.20 часов. Тел. 2-19-56.

Тищенко Наталья Юрьевна - заместитель руководителя - еженедельно понедельник, четверг с 10.00 до 18.20 часов. Тел. 2-18-97. г. Булаево, ул. А. Кунанбаева, 24.

КГУ «Отдел земельных отношений района Маждана Жумабаева Северо-Казахстанской области» Сарсенов Алмас Маилитович - руководитель - еженедельно вторник

с 09.00 до 17.00 часов.

КГУ «Аппарат акима сельского округа Аккайын района Маждана Жумабаева Северо-Казахстанской области» Ежанов Максат Кайратович - аким - еженедельно среда, пятница с 9.00 до 13.00 часов.

КГУ «Аппарат акима Успенского сельского округа района Маждана Жумабаева Северо-Казахстанской области» Джусупов Жалел Киздарбекович - аким - еженедельно среда, пятница с 10.00 до 13.00 часов.

ПРОДАМ

АВТОТРАНСПОРТ

- ◆ ВАЗ-21011, 1976 г. в., трактор Т-40М, прицеп 2ПТС-40, прицеп-бочка (3 куба). с. Медвежка, ул. Зеленая, 36. Тел. 8-771-194-17-15.
- ◆ Трактор МТЗ-80, 2 телеги, косилку, грабли, грабли-солнышко, волокушу и дополнительные запчасти. Бычка (2,5 года) породы казахско-белоголовая, овцематок. Тел. 8-771-169-37-37.

ЧАСТНЫЕ ДОМА

◆ 3-комнатный штапильный дом (телефон, интернет, вода), имеются баня, гараж (литой), огород с плодово-ягодными насаждениями, зимний погреб, цена договорная. г. Булаево, ул. Степная. Тел. 8-777-337-82-60.

4-комнатный дом, есть все. Тихий, спокойный район. г. Булаево, ул. Озерная, 31. Тел. 8-705-168-32-80.

◆ Шпальный дом (теплый, уютный, 3 комнаты, большая кухня, санузел, веранда, крыша металочерепица, дом обшил сайдингом), вода (горячая, холодная), окна ПВХ, свежий ремонт, печное отопление, имеются бани (объединенная с домом крытым навесом), гараж, сарай для хозяйственных нужд, теплый сарай, летнее помещение для содержания птицы, дровник, угловарка, большой двор, земельный участок (10 соток), фруктово-ягодные насаждения - яблони, вишни, слива, черная смородина, малина, садовая земляника, теплица (10 метров, подведена вода для полива), цена договорная. г. Булаево, ул. Никулина, 44. Тел. 8-771-380-14-84, 8-708-350-89-37, 2-16-58 (после 19.00 часов).

◆ Дом, подведена вода, телефон, интернет, спутниковое ТВ, имеются баня, гараж, хозпостройки. с. Каракога. Тел. 8-707-514-47-90 (Ватсан).

◆ Дом (теплый, светлый), имеются баня, хлебопечка, рядом парк, д/сад, мечеть, школа-гимназия, ж/д и автовокзалы. г. Булаево, ул. А. Кунанбаева, 30. Тел. 8-777-763-77-72, 8-777-609-36-49.

КВАРТИРЫ

◆ Квартиры в черновой отделке, 220000 тенге/м². При покупке квартиры - земля в частную собственность от 1,5 соток. Имеются подвалы, централизованные сети, высота потолков 3

метра. Площадь квартир (40, 80, 125, 135 м²). Бишкель. Тел. 8-771-289-73-41, 8-771-361-04-04, 8-771-541-11-10.

◆ Квартиру, имеются баня, город, сарай. НПС Булаевская, ул. Центральная, 8/6. Тел. 2-84-26, 2-84-32.

ПРОЧЕЕ

◆ Срочно! Действующий магазин «Салем» с оборудованием, торг уместен. с. Медвежка. Тел. 8-705-662-28-77, 23-7-50.

◆ Продам или обменяю на авто недостроенное 2-этажное здание, 6000000 тенге. г. Булаево, ул. Зеленая. Тел. 8-705-120-66-66.

Дрова колотые (зеленый лес), кубами. Тел. 8-777-926-75-76.

◆ Здание гостиницы (2 этажа), подведена вода, имеется септик. г. Булаево. Тел. 8-705-511-09-25.

ДОМАШНИЕ ЖИВОТНЫЕ

◆ Мясо бройлера, 1800 тенге/кг, вес от 2200 до 2700 кг. Доставка от 2 шт - бесплатно. Та же в продаже имеется копченое мясо бройлера, 2800 тенге/кг, вес от 1500 до 2000 кг. Тел. 8-708-820-80-86 (Ботагоз).

КУПЛЮ

Закуп мяса по договорным ценам: говядина, конина, баранина, свинина, хряки. Вынужденный забой. Закупаем САЛО. Тел. 8-777-278-53-99, 8-775-152-53-16, 8-747-121-93-79.

РАБОТА

◆ КХ «Мерешков» требуется рабочий. Тел. 2-04-04 (с 9.00 до 18.00 часов).

◆ ТОО «Agrimer Bulaevco» требуются разнорабочие, транспортерщики, токари, элек-трики, слесари, лаборанты, пробоотборщики, тракторист на МТЗ-80, Т-75, помощники машиниста тепловоза. Тел. 2-12-47 (в рабочее время).

◆ ИП «Кухаренко» требуются на пекарню разнорабочий, водитель с категорией «В», кондитер, истопник. Обращаться в маг. «Универсам», 2 этаж. Тел. 2-17-53, 8-777-324-83-20, 8-777-160-69-47.

◆ КГУ «Бастомарская средняя школа» требуется учитель английского языка с нагрузкой (22 часа). Тел. 3-57-66, 8-702-205-73-33.

◆ Петропавловское отделение ЮУЖД - Филиал ОАО

РАЗНОЕ

◆ Нотариус Фунтикова Наталия Сергеевна извещает об открывшемся наследстве после смерти Самсонова Виктора Васильевича, умершего 11 июня 2023 года, последнее место жительства умершего: СКО, район М. Жумабаева, с. Каракога, ул. Лермонтова, 16. Просим наследников обратиться к нотариусу по

адресу: СКО, район М. Жумабаева, г. Булаево, ул. Батыр Баяна, строение 13 А, до истечения шестимесячного срока - 11.12.2023 года.

◆ Нотариус Фунтикова Наталия Сергеевна извещает об открывшемся наследстве после смерти Исенова Гайдара Анасовича, умершего 20 августа 2023 года, последнее место жительства умершего: СКО, район М. Жумабаева, с. Успенка, ул. Новостроительная, 20. Просим наследников обратиться к нотариусу по

адресу: СКО, район М. Жумабаева, г. Булаево, ул. Привокзальная, 45. Просим наследников обратиться к нотариусу по

адресу: СКО, район М. Жумабаева, г. Булаево, ул. Батыр Баяна, строение 13 А, до истечения шестимесячного срока - 20.02.2024 года.

◆ Нотариус Фунтикова Наталия Сергеевна извещает об открывшемся наследстве после смерти Илюшина Александра Владимировича, умершего 19 августа 2023 года, последнее место жительства умершего: СКО, район М. Жумабаева, г. Булаево, ул. Буденного, 139. Просим наследников обратиться к нотариусу по

адресу: СКО, район М. Жумабаева, г. Булаево, ул. Воздвиженка, ул. Степная, 40. Просим наследников обратиться к нотариусу по

адресу: СКО, район М. Жумабаева, г. Булаево, ул. Батыр Баяна, строение 13 А, до истечения шестимесячного срока - 19.02.2024 года.

◆ Нотариус Фунтикова Наталия Сергеевна извещает об открывшемся наследстве после смерти Соколова Владимира Сергеевича, умершего 19.08.2023 года, последнее место жительства умершего: СКО, район М. Жумабаева, г. Булаево, ул. Буденного, 139. Просим наследников обратиться к нотариусу по

адресу: СКО, район М. Жумабаева, г. Булаево, ул. Воздвиженка, ул. Степная, 40. Просим наследников обратиться к нотариусу по

адресу: СКО, район М. Жумабаева, г. Булаево, ул. Батыр Баяна, строение 13 А, до истечения шестимесячного срока - 08.02.2024 года.

◆ Пожилой мужчина ищет женщину для общения (кашашку, 65-70 лет), возможно совместное проживание. Тел. 8-775-038-01-49.

◆ Возьму на подселение девушку или женщину. Тел. 8-777-546-94-67.

Жумабаева, г. Булаево, ул. Батыр Баяна, строение 13 А.

◆ Нотариус Фунтикова Наталия Сергеевна извещает об открывшемся наследстве после смерти Самсонова Виктора Васильевича, умершего 11 июня 2023 года, последнее место жительства умершего: СКО, район М. Жумабаева, г. Булаево, ул. Каракога, ул. Лермонтова, 16. Просим наследников обратиться к нотариусу по

адресу: СКО, район М. Жумабаева, г. Булаево, ул. Батыр Баяна, строение 13 А, до истечения шестимесячного срока - 11.12.2023 года.

◆ Нотариус Фунтикова Наталия Сергеевна извещает об открывшемся наследстве после смерти Исенова Гайдара Анасовича, умершего 20 августа 2023 года, последнее место жительства умершего: СКО, район М. Жумабаева, г. Булаево, ул. Привокзальная, 45. Просим наследников обратиться к нотариусу по

адресу: СКО, район М. Жумабаева, г. Булаево, ул. Батыр Баяна, строение 13 А, до истечения шестимесячного срока - 20.02.2024 года.

◆ Нотариус Фунтикова Наталия Сергеевна извещает об открывшемся наследстве после смерти Клий Виктора Яковлевича, умершего 08 августа 2023 года, последнее место жительства умершего: СКО, район М. Жумабаева, г. Булаево, ул. Буденного, 139. Просим наследников обратиться к нотариусу по

адресу: СКО, район М. Жумабаева, г. Булаево, ул. Воздвиженка, ул. Степная, 40. Просим наследников обратиться к нотариусу по

адресу: СКО, район М. Жумабаева, г. Булаево, ул. Батыр Баяна, строение 13 А, до истечения шестимесячного срока - 19.02.2024 года.

◆ Нотариус Фунтикова Наталия Сергеевна извещает об открывшемся наследстве после смерти Соколова Владимира Сергеевича, умершего 19.08.2023 года, последнее место жительства умершего: СКО, район М. Жумабаева, г. Булаево, ул. Буденного, 139. Просим наследников обратиться к нотариусу по

адресу: СКО, район М. Жумабаева, г. Булаево, ул. Воздвиженка, ул. Степная, 40. Просим наследников обратиться к нотариусу по

адресу: СКО, район М. Жумабаева, г. Булаево, ул. Батыр Баяна, строение 13 А, до истечения шестимесячного срока - 08.02.2024 года.

◆ Пожилой мужчина ищет женщину для общения (кашашку, 65-70 лет), возможно совместное проживание. Тел. 8-775-038-01-49.

◆ Возьму на подселение девушку или женщину. Тел. 8-777-546-94-67.

◆ 22 октября в г. Булаево, в здании кафе «Елена» на территории рынка г. Булаево будет проводиться УЗИ внутренних органов, а также суставов (коленного, плечевого, тазобедренного, локтевого, голеностопного, лучезапястного, одна зона - 4000 тенге). Прием ведет врач высшей категории областной больницы В. Ф. Кряжок. Начало в 9.00 часов.

(Лицензия 001834 от 15 ноября 2002 г., выдана Министерством здравоохранения РК)

Гугл и графического ключа. Лечение от вирусов. Восстановление Windows. Фото- и видеосъемка торжественных мероприятий.

Оцифровка видеокассет VHS. Монтаж и настройка систем видеонаблюдения, консультации и обслуживание. Тел: 8-707-627-07-20, 8-705-178-59-58, 2-17-82. Леонид.

«ДИЗАЙН ПОТОЛОК» ЦЕНТР НАТЯЖНЫХ ПОТОЛОКОВ Г. БУЛАЕВО.

Качественный монтаж, низкие цены. Огромный выбор цветов. Бесшовные, двухуровневые потолки любой сложности. Установка софитов, люстр, гардин и т. д. Композитные баллоны, работа без пыли. Выезд в район. Оформление договоров на месте, гарантия. Замер, демонтаж, консультация - бесплатно. Кредит. Рассрочка - 0%. Скидка на фотопечать - 20%. Акция: гардины - в подарок. Офис: г. Булаево, А. Мондагуловой, 6. (бывший магазин «Наргис»).

Тел. 8-777-417-92-12, 2-23-60 офис (в любое время, без выходных).

Свидетельство о госрегистрации серии 4803 №00000510 от 09.07.2015 года.

ИП «ЗЕМСТРОЙ»

Оформляю и переоформляю документы на земельные участки. Консультации по вопросам земельного законодательства - бесплатно!

г. Булаево, ул. Б. Баяна, 13 (рядом редакция «Вести»). Тел. 8-777-795-56-20, 2-11-66 (Фоминых Анна Владимировна).

«ТЕЛЕДОМ»

Спутниковое и цифровое ТВ, цифровые приставки и андроид приставки, кронштейны, ADSL модемы, пульты, аудио колонки, телевизоры. Установка, ремонт, выезд в район. Программы оплаты триколор, телекарта и другое.

Наш адрес: г. Булаево, ул. А. Кунанбаева (возле кафе «Каравелла»). Тел. 8-705-255-94-95.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Дорогого
**ВЛАДИМИРА
ГРИГОРЬЕВИЧА
БЕБИШЕВА**
с юбилеем!

Сегодня, в этот светлый юбилей,
Желаем много новых
достижений,
А ну-ка, улыбнись, да поскорей,
Чтоб было море радостных
мгновений.
Гармонии, любви и понимания,
Желаем веры в лучшее всегда,
Сбываются пусть все твои
желания.
Легко и без особых трудов!
Жена, дети, внуки.

Дорогую
**ЛЮБОВЬ ВАСИЛЬЕВНУ
ДЕПЕРШИМДТ**
с юбилеем!
День рождения - светлый
праздник,
Но светлее - юбилей.
Будь всегда такой прекрасной
И счастливой каждый день.
Пусть глаза твои сияют,
Пусть улыбка на лице
Никогда не пропадает,
Пусть любовь царит везде.
Я сердечно поздравляю
И хочу тебе пожелать,
Чтобы жизнь казалась раем,
Без потерь и без преград!

Подруга Цымбал Г. А.

Дорогую
**НИНУ ПЕТРОВНУ
ИЛЬКЕВИЧ**
с днем рождения!
Поздравляю и желаю
Здоровья, радости, добра
И пусть в душе цветет
Не бабья осень -
А поет вечно юная душа!
Дынькова М. И.



Дорогую
**ПРАСКОВЬЮ
АЛЕКСАНДРОВНУ СУРЖИК**
с юбилеем!
Хотим мы поздравить тебя
с юбилеем,
Пусть годы идут, но тебя
не изменят.
Будь так же красива, умна,
весела,
И просто счастливой, забыв
о годах.
Хотим пожелать тебе много
здравья,
Успехов, богатства и счастья
с любовью.
Мечты чтоб сбывались, чтоб
пела душа,
Все было прекрасно и жизнь
хороша.
Дочь Ирина, муж Виктор,
внук Виталий.

Дорогого брата
**НИКОЛАЯ СТЕПАНОВИЧА
КАПИТОНОВА**
с 85-летием!
Пусть эти прожитые годы
Оставят в сердце добрый след,
Родные помнили с любовью
И новых жизненных побед!



Дорогих
**НИКОЛАЯ СТЕПАНОВИЧА
И ЛЮБОВЬ
КОНСТАНТИНОВНЫ
КАПИТОНОВЫХ**
с 55-летием совместной жизни!
Желаем счастья и здоровья,
Чтоб продолжалась жизнь
с любовью.
Успехов, радости всегда
На все последующие годы.
Субботини: сестра Раиса, зять
Геннадий, племянники Сергей,
Виталий, внук Егор.



Шүгүл ақша керек пе? Займер көмектеседі!
Біз 172 мың тенге деінгі тәсіл мен
комиссияларсыз береміз. Бірнеші шагыннесе "0,01%".
Менеджерлерге хабарласызың белімші алады мекен жаїс
"0,01%-0,12% мөлшерлемесімен микрокредит ресімдеу козінде
ЖКСМ



Не пропустите выгодное
предложение!

Срочно нужны деньги? Займер выручит!
Выдаём до 172 тысяч тенге быстро, без переплат и комиссий.
Первый микрокредит под "0,01%".
Обращайтесь к менеджерам в отделение Займер по адресу: г.
Булаево, ул. Муханова, 46Б, автовокзал,
телефон +7 776 342 8894
*ГЭСВ при оформлении микрокредита со ставкой 0,01% - 0,12%,

ПРЕДСТАВИТЕЛЬ РОССИЙСКОГО ЗАВОДА СПУТНИК В КАЗАХСТАНЕ



Много различных моделей в наличии в г. Петропавловск
Прицепы от 330.000 ₸

Есть доставка
тел: 8 (705) 255-87-77

Выполним
СРОЧНЫЕ
заявки на
ЗАКУП СКОТА
живьем и мясом, КРС,
лошадей, баранов,
вынужденный забой.
8-747-825-94-60,
8-771-263-15-87



Уважаемые читатели!

ПРИГЛАШАЕМ ВАС ОФОРМИТЬ
ПОДПИСКУ НА ГАЗЕТУ «ВЕСТИ» НА 2024 ГОД.

**СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ
НА 6 МЕСЯЦЕВ - 1944 тг., НА 1 ГОД - 3888 тг.**

ПОДПИСТЬСЯ МОЖНО В РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ВЕСТИ»
(ул. Б. БАЯНА, 13) И В ОТДЕЛЕНИИ
СКОФ АО «КАЗПОЧТА».

ВНИМАНИЕ!

В ТОО "ГАЗЕТА "ВЕСТИ" ОРГАНИЗОВАНА
КНИЖНАЯ ПОЛКА ДЛЯ ПОДПИСЧИКОВ.
ЧИТАТЕЛИ, ПОДПИСАВШИЕСЯ НА РАЙОННЫЕ
ГАЗЕТЫ "ВЕСТИ" ИЛИ "МАГЖАН ЖУЛДЫЗЫ",
ПОЛУЧАТ КНИГУ В ПОДАРОК.



По вопросам доставки газет обращайтесь по тел.:
начальник районного узла почтовой связи - 2-22-71, отдел подписки - 2-17-73

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Пт 13	Сб 14	Вс 15	Пн 16	Вт 17	Ср 18	Чт 19
+11	+10	+11	+16	+17	+16	+15
-1	+5	+3	+5	+8	+7	+6

Максимальная скорость ветра, м/с

14 10 9 11 8 5 5

“Дизайн Потолок” натяжные потолки

г.Булаево, ул. Алии Молдагуловой 6
тел. 2-23-60, 8-777-417-92-12

ТОО «ЮНД LTD»

предлагает уголь
свежих поставок
**Майкубинский
Каражирский
Экибастуз**

Наш адрес: г. Булаево, Линейная, 1 (р-н старой перевалочной базы). Тел. 2-02-33.

**ЗАКУП СКОТА ЖИВЬЕМ
(КРС, БАРАНЫ, ЛОШАДИ),
ВЫНУЖДЕННЫЙ ЗАБОЙ.
ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ.**

ТЕЛ. 8-705-456-57-13, 8-707-738-52-38

ТЕХНО-СЕРВИС

В ПРОДАЖЕ:
- телевизоры, комплекты спутникового телевидения, усилители сотового сигнала, смарт-приставки, пульты и многое другое.
ОКАЗЫВАЕМ УСЛУГИ:
- прием оплаты за спутниковое телевидение (в магазинах и дистанционно);
- обмен старого оборудования на новые по действующим акциям;



г. Булаево, рынок, магазин "Техно-Сервис". Тел. 8-705-559-75-61.

Шеф-редактор
О. С. Владюк.
Директор-главный редактор
Н. Ф. Гончар
Собственник:
ТОО "Газета "Вести".

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 150000 Сев. Каз. обл., район Мажана
Жумабаева, г. Булаево, ул. В. Базина, 13.
Шеф-редактор тел./факс 2-15-21, операторы - 2-21-35,
бухгалтер - 2-18-64, отдел рекламы - 2-17-12.
Индекс издания: 634363. Email: Gazeta_vesti@mail.ru, www.gazetavesti.kz

Свидетельство о постановке на учет средств массовой информации №8807-Г выдано Министерством культуры и информации Республики Казахстан 30.11.2007 года. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатели. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. Рукописи, письма, присланные в редакцию, становятся собственностью редакции газеты "Вести", не рецензируются, не возвращаются. По вопросам доставки газеты обращайтесь в районный узел почтовой связи по тел. 2-17-80.

Прием металлополома

Дорого.
Самовывоз (по району).
расчет на месте.



г. Булаево,
ул. Восточная, 22.
Тел. 8-777-972-90-15.

ЗАКУП МЯСА

коров: до 1500 тг,
молодняка: 1800-2050 тг,
свинины: 1300 тг.

Возможно изменение цены.

8-707-166-86-60

КУПЛЮ ДОРОГО ПУХ, ПЕРО

8-777-972-90-15

Магазин «РАДУГА»

предлагает услуги:

заправка картриджей, моментальное фото,
распечатка фото, переплет, ремонт и продажа
компьютерной техники, канцтовары.

г. Булаево, ул. Б. Баяна, 13. Тел. 2-17-12.

*Профессиональная укладка плитки на захоронении (тротуарная плитка, мрамор, гранит, керамогранит). Работаем исключительно со своим материалом. На всё гарантия.

Большой опыт работы.

Предварительная запись.

*Изготовление и установка памятников (мраморные, гранитные, крошка).

*Фотокерамика, портреты, художественный дизайн.

*Изготовление и установка оградок (кресты, столы, лавочки, цветники и т.п.).

Обращаться по телефонам: 87779242187, 87058017398, либо по адресу: город Булаево, ул. А. Кунанбаева, 10 (рядом с ТЦ «Лада»).

Тортчики

@ [Madina_tortiki_bulaevoo_20/](https://www.instagram.com/Madina_tortiki_bulaevoo_20/)
Тортчики от Мадины



от Мадины

Принимаю заявки на торты свадебные, юбилейные, торжественные, детские, на любую тематику, пирожное

+7771-219-86-26

МАГАЗИН «КОСМОС»

В продаже имеются искусственные цветы, венки, корзины, гирлянды. Гробы, кресты (дерево, металлы). Оградки мусульманские, православные. Ритуальный текстиль (полотенца, носовые платочки, косынки и т.п.), погребальные наборы, свечи, лампадки и др.

Изготовление фотокерамики, временных табличек. Доставка.

Проводы в последний путь.

Если вы найдете товар дешевле - снизим цены!

Тел. в г. Булаево:

8-705-801-73-98, 8-777-924-21-87.

Для жителей с. Возвышенка - тел. 8-777-901-79-47.

ПАМЯТНИКИ

Большой выбор памятников: гранит черный, серый, искусственный мрамор, мраморная и гранитная крошка. Оградки, благоустройство могил: укладка брускатки, искусственный газон, подсыпка мраморной крошки.



г. Булаево, ул. Б. Баяна, 27. Тел. 8-777-927-30-94.

УСТАНОВКА ПЛАСТИКОВЫХ ОКОН

Пластиковые откосы

Окна из немецкого профиля "Montblanc"



Высокое качество,

низкие цены

Гарантия 2 года

Дополнительные скидки пенсионерам
Бесплатная доставка, замер, демонтаж

ИП "Нурбаза". 8-705-503-98-29, 8-701-105-80-49.



МЕТАЛЛОБАЗА

заберет из дома манипулятором по очень выгодной цене кузова легковых и других автомашин и прочий металлолом в любом селе района.

Расчет на месте.

Тел. 8-705-960-88-42 (Василий.)

ИП реализует



Тел. 2-04-04 (с 9.00 до 19.00 час.).

ПРОДАМ ШТАКЕТНИК ДВА ВИДА,
ПОЛИКОРБОНАТ, ТЕПЛИЦЫ.

Тел. 2-04-04 с 9.00 до 19.00 час.

ИП реализует строительные материалы



г. Булаево, ул. Водопроводная, 9 «А».

Тел. 2-01-95, 8-777-902-55-07, с. 9.00 до 19.00 час.

Газета является официальным изданием при проведении государственной информационной политики.
С 15 января 1930 года по 5 октября 1996 года газета называлась «Путь Ильинца». С 12 октября 1996 года выходит под названием «Вести».